
  سال دهم انسانيسال دهم انساني
  11400400ماه ماه   ديدي  2424

  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  1-10 10 )1فارسي و نگارش (
  15  11-1020 )1عربي زبان قرآن (

  15  21-30 10 )1دين و زندگي (
  41-50 10 »)گواه«د)(شاه1(يسيزبان انگل  20  31-1040 )1زبان انگليسي (
  15  51-1060 )1رياضي و آمار (

  15  61-70 10 اقتصاد
  15  71-80 10 )1علوم و فنون ادبي (

  10  81-90 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  10  91-100 10 جغرافياي ايران

  15  101-110 10 )1شناسي (جامعه
  121-130 10 »)گواه«(شاهدمنطق  15  111-120 10 منطق
  دقيقه 160  1-130 130 جمع كل

  :طراحان به ترتيب حروف الفبا   

  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس مسئول دفترچه
  مهدي يعقوبيان، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير: تندسازي و مطابقت با مصوباتمس

  زهرا تاجيك آرانگار و صفحهحروف
  سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463ر رقمي:  تلفن چها - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  سعيد جعفري، عبدالحميد رزاقي، محسن فدايي، افشين كياني، محمد نوراني )1و نگارش ( فارسي
  ، رضا يزديپيروز وجان، مجيد همايي فاطمه منصورخاكي،مهدي اسماعيلي، مهديه مهرفريد، )1(عربي، زبان قرآن

زهره رشوندي، عباس سيدشبستري، فيروز نژادنجف، مجيد عليرضا ذوالفقاري زحل،محسن بياتي،  )1( گيدين و زند
 احمد منصوريفرهنگيان،

  نژاد، سعيد كاويانيمهدي شيرافكن، علي عاشوري، ساسان عزيزي )1(زبان انگليسي
  نيان، محمد گودرزيهاشم زما، مهدي تكمحمد بحيرايي،غلامرضا اكبري،شهرام آموزگار، )1رياضي و آمار (

  سيدمحمد مدني دينانيسارا شريفي،ميعاد پورناظري، اقتصاد
  افشين كياني، محمد نوراني بيلي، سميه قانابراهيم رضايي مقدم،سعيد جعفري،داود تالشي، )1علوم و فنون ادبي (

 ، حبيبه محبيمحمد كريميعلي ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
 محمد كريمي، حبيبه محبيعلي،محمدعلي بشار ي ايرانجغرافيا
  ، حبيبه محبيآفرين ساجديمبيناسادات تاجيك،پريسا ايزدي، )1شناسي ( جامعه

 نژاد، مهسا عفتيفرهاد عليبهروز پورشفيع، منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  فاطمه فوقاني الهام محمدي حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1و نگارش ( فارسي
  مهدي يعقوبيان  ـــــــــ درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )1( عربي، زبان قرآن
  زهره قموشي  احمد منصوري لشنيسكينه گ احمد منصوري زهره رشوندي  )1( دين و زندگي

  ـــــــــ  ـــــــــ زيديفاطمه رئيس دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  ـــــــــ  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )1( زبان انگليسي
فاطمه نقدي، 

روش؛ پرهام  محمدي عقيل
  نكوطلبان

  سپيده جلالي

  حسين اسدزاده  ـــــــــ محمد بحيرايي كفشحميد زرين شكفحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  زهره قموشي  عليرضا رضايي ـــــــــ آفرين ساجدي آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  فاطمه صفري ـــــــــ نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  جغرافياي ايران  ستايش محمدي  ـــــــــ  بهروز يحيي  محدثه صفاري  محدثه صفاري  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  فاطمه صفري ـــــــــ عليرضا رضايي عليرضا رضايي  )1شناسي ( جامعه
، احمد فرهاد علي نژاد  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق  زهره قموشي

 منصوري

?
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   3: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    دي 24 آزمون -) 4( ةپروژ 
 
  
  
  
  
  

  است؟ نادرست معني چند واژه - 1
وفايي)، (حديث:  انديش بودن)، (صبا: باد بهاري)، (حقهّ: صندوق)، (غنا: توانگري)، (جفا: بي : عاقبتنظري (كوته مسلطّ)، (نقض: شكستن عهد و پيمان)، (عداوت: دشمن)، (جبار:

  )عاشق و عارف: شوريدهروايت)، (
   پنج )4  چهار  )3  سه  )2  دو  )1

  در كدام ابيات آمده است؟ ترتيب به» مخمصه، بيغوله خيل، ،اهليت فراغ،«هاي  معني واژه - 2
  چو ذره پيش آن خورشيد شو باز  / برو شايستگي خويش كن ساز الف)
  پژوه  ر آور گروه / سواران و مردان دانشكنون گرد خويش اند ب)
  ا هيچ تا برهي به دشواري ج مبر جز هيچ آن / جا بسوزد آتش غيرت صفات نيك و بد آن ج)
  اي  اي فيض خويش را تو چه غمخوار بوده / اي دست يك نفس ز آسودگي نداشته د)
  اگر در پيش محرابم وگر كنج خراباتم  / دلم پر گشت از مهري كه بر چشمت از او مهري )ـه
  دـ، ه )ب، ج، الف،4  الف   ـ، ب، ج، د،ه )3  ب  ـ،ه د، الف، ج، )2    ـه د، الف، ب، ج، )1

  وجود دارد؟  غلط املاييدر كدام ابيات  - 3
  هنگي به قهر از او بستانند و مزد سر خراج اگر نگذارد كسي به طيبت نفس / الف)
  ور ني چو نان خايد فتي كي وقت نان گويي بود  / خاموش كاين گفت زبان دارد نشان فرقتي ب)
  ديم پرستي كرنغز خودي خدا ما طي بساط ملك هستي كرديم / بي ج)
  ز مغزش زمين گشت با كوه راست  به زخمي چنان شد كه ديگر نخواست / د)
  پري  قدمي و بي در تك و پوي و در سبق بي / غارب و شارقان حق طالب و عاشقان حق )ـه
   د -ج - الف )4  د  -ـه - ج )3    ـه -ب -) د2  الف - ـه - ) ب1

  ؟است متفاوتدر كدام بيت نقش ضمير پيوسته  - 4
 ها ها و سال ماهت نخوانم اي فزون از ماه  تو سرنگون خاك از تو چون درياي خون) افلاك از 1

  ايدانا ب ةنيس يبه حق و نايب ةديد يا   برده از شاهان سبق يچون شفق ا شتيپ دي) خورش2
  چون شد ز حد از آسمان آمد سحرگاهش ندا  اش اش وان اشك همچون ژاله شعيب و ناله بانگ) 3
   آاندر زيكه برخ ييگو يدر ييباشد كه بگشا  رت تا بوك برجوشد وفا م من بر دا ) بنشسته4

 . …گزينة  جز به» واو عطف«به كار رفته است و هم » واو ربط«ها هم  در همة گزينه - 5

  بر آب و باد كجا باشد اعتماد نشست؟  جهان بر آب نهادست و زندگي بر باد  )1
  نام و گفتار پاك نگردد تبه،     ز خورشيد و از آب و از باد و خاك )2
  دار من و تو امروز خورشيد در دشت، آيينه  ديروز در غربت باغ من بودم و يك چمن داغ  )3
  بر جور فلك دل نه و ز آزار مينديش  رو صبر و سكون، پيش كن از عار مينديش) 4
  
  
  

 سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچةهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10اري چند ازگذهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  )1فارسي و نگارش(
  ادبيات غنايي، 

  ادبيات سفر و زندگي 
  71صفحة تا  44 ةصفح

دقيقه 15

 سؤال310:تمرين تستي آزمون بعدي
  )3251( 1 فارسي سطحي سهكتاب 

 310تا1هايسؤال

www.konkur.in

forum.konkur.in



   4: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    دي 24 آزمون -) 4( ةپروژ 
 
  ؟شود نميدر كدام عبارت سجع مشاهده  - 6

  .شكسته ارادت پاي را توانگر و است هبست قدرت دست را درويش كه رسانيده جا بدين سخن )1

  .خفته رقيبان و بسته درها و نشسته خلوت در ست ماهرويي با يكي :كه پرسيدند علما از را يكي )2

  .باشند نواز رعيت و پرور عدل و آخرانديش و بين پيش و اندوز ثواب كه بايد گماشتگان و كارگزاران نيز را پادشاه )3

  .بگذاريد خود حال به مرا و برداريد بيچاره من سر از دست. خيز جمال و حسن و ستا تبريز شهر الحمدالله )4

 است؟ نادرستهاي ذكرشده در برابر كدام بيت  آرايه - 7

  تضاد) - (ايهام    هزار بار تنم گر ز غصه پير شود   به بوي زلف تو از نو، جوان شوم هر بار  )1

  مجاز) - (سجع  هر دو ندارد عدمش به زِ وجود هر كه اين  شرف نفس به جود است و كرامت به سجود )2

  سجع) - (ايهام  چون بوي تو دارد جان، جان را هله بنوازم   جان ريخته شد بر تو، آميخته شد با تو )3

  مجاز) - (ايهام    فرصت ما نيز باري بيش نيست    اي شرر از همرهان غافل مباش) 4

 است؟ هاي بيت زير در كدام گزينه تماماً درست ذكر شده آرايه - 8

  »وز جام چشم مست تو شرب مدام ماست    اتفز مخمورم از شراب لب لعل جان«

  نظير مراعات - ايهام - تشخيص - تشبيه )2    تشبيه - تشخيص -تضاد - ايهام )1

  ايهام - مجاز - نظير مراعات - سجع) 4  سجع - استعاره - نظير مراعات -مجاز )3

 است؟ دورترها  مفهوم كدام گزينه از ديگر گزينه - 9

  با سعد گشت نحسم و اندوه با طرب    رغم روزگار، به توفيق كردگار بر )1

  وين سر شوريده بازآيد به سامان غم مخور  ديده حالت بهِ شود، دل بد مكن اي دل غم )2

  تلخي شنبه برَد شيريني آدينه را  زهر منتّ نيست شهد عشرتي در جهان بي )3

  گيسوي نگار آخر شدهمه در ساية   هاي دراز و غم دل آن پريشاني شب) 4

    دارد؟تري  قرابت بيش »به يادگار نسيم صبا نگه دارد / غبار راهگذارت كجاست تا حافظ«كدام گزينه با بيت  -10

 خونبار بـيار ةبــهـر آســايــش اين ديد  گــردي از رهــگذر دوســت بـه كــوري رقيب )1

 ر گردي بر آن دامن مبادگه زين رهگذ هيچ  دم خاك گردد در رهش صد جان پاك گرچه هر )2

 است نشستهعذار تو از خط  گــردي كـه در  از صــدهــزار خــانــه خــراب اســت يادگار )3

  گــردي كـه صـبا دوش از آن رهگذر آورد  خــسرو نـگهـش دار كـه اكـسير حيات اسـت )4
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۱۵- ۱۱هوم: (عَيِّن الأصحّ و الأدقّ في الترجمة مِن أو إلی العربية أو المف( 
  :»!كِ مطر السّم«ة ماء؛ سَمّی الناسُ هذه الظاهر اَمريکا الوسطی منَ السّ  يام فيّ الأ بَعضَ  يِّ المحيطِ الاطلس كُ يَتَساقَطُ اسما - 11

» بـارش مـاهي  «افتنـد؛ مـردم ايـن پديـده را      درپـي مـي   هاي اقيانوس اطلس در آمريكاي شمالي بعضي روزها از آسمان پي ) ماهي1
  ند!ا هناميد

  نامند! مي» باران ماهي«افتند؛ اين پديده را مردم  هاي اقيانوس اطلس بعضي روزها در وسط آمريكا از آسمان مي ) ماهي2
  ند!ا هناميد» باران ماهي«افتند؛ اين پديده را مردم  هاي محيط اقيانوس اطلس بعضي از اوقات روز در آمريكاي مركزي از آسمان مي ) ماهي3
» بـاران مـاهي  «افتنـد؛ مـردم ايـن پديـده را      درپـي مـي   س اطلس بعضي روزها در آمريكاي مركزي از آسمان پيهاي اقيانو ) ماهي4

  ند!ا هناميد
  »:الشّعوب المتّحدة لهم! كبذلق و يحاولون لإيجاد التّفرقة و لکن لا يسمح رُّ فيَدعو العُملاء النّاس إلی الت« -12

را  آن ةهـا اجـاز   هـاي متحّـد بـه آن    كنند، اما ملتّ و براي ايجاد تفرقه تلاش مي كنند ) مزدوران مردم را به پراكنده شدن دعوت مي1
  دهند! نمي

را  آن ةهـا اجـاز   هاي يكپارچه بـه آن  كوشند، ولي ملتّ كنند، براي ايجاد تفرقه مي ) مزدوراني كه مردم را به پراكنده شدن دعوت مي2
  نخواهند داد!

 را اجـازه ايـن  هـا   هاي متحّد بـه آن  كردند، اما ملتّ خواندند و براي ايجاد تفرقه تلاش مي مي) مزدوران مردم را به پراكنده شدن فرا 3
  دادند! نمي

  دهند! نميرا اجازه اين ها  يكپارچه به آن  كنند، ولي ملتّ خوانند و براي ايجاد تفرقه كوشش مي ) مزدوران مردم را به نفاق فرا مي4
  حيح:عَيّن الصّ  -13

شان موفقّ خواهند شد ها برادراني هستند كه در زندگي اين :!أهـدافهم حياتهم و يصلون إلی ينجحون في لاءِ الإخوة سوفؤ ه) 1
  و به اهدفشان خواهند رسيد! 

  اي دوستم: آيا تعداد همراهان در اين سفر شصت نفر هستند؟! :!صديقتي: هَل عددُ المُرافقين في هذا السّفر سبعونَ شخصاً؟ يا) 2
 ام را گرفت! سپس حوله ،پدر عزيزم گفت: چمدان را اينجا بياور :!هُنا ثمُّ أخَذَ مِنشفتي عزيز: إجلبْ الحقيبة إلیقال أبي ال) 3

  !كنندهايي طولاني با يكديگر همزيستي ميآن زنان مسلمان، سال :!المُسلمات يَتَعايَشْنَ مع بعضهنَّ سنوات طويلة كَ کانَتْ اولئ) 4
  :الخَطأعَيِّن  -14

  دانيد! دانم آنچه را كه شما نمي گفت من مي :﴾لَ إنِّي أعلَمُ ما لا تَعلَمُونَ قا ﴿) 1
  مسلمانان، در گذر زمان همگي به ريسمان خدا چنگ زنيد! مُوا بِحَبلِ االلهِ جَميعَاً مَرَّ العُصورِ!:المُسلِمونَ إعتَصَ ) 2
  يد به معبودهاي مشركان دشنام دهيم!ما نبا يَجِبُ عَلَينا أن لا نَسُبَّ مَعبُوداتِ المُشرِکينَ!:) 3
  آميز با يكديگر در زندگي امري واجب است! زندگي مسالمت أمرٌ ضَروريٌّ فِي الحَياةِ!: البعضالتَّعايُشُ السِّلميُّ مَعَ ) 4
  
  

دقيقه 15

  )1عربي، زبان قرآن (
  مطر السمک

  لمیالتعايش السّ 
 46تا صفحة  23صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  يسيد:خود را بنو 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 سؤال128:تمرين تستي آزمون بعدي
  )3260( 1كتاب جامع عربي، زبان قرآن 

 128تا1هايسؤال
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  »:توانستند اين پديده را باور كنند! كردند، اما نمي ها را از آسمان شهرشان مشاهده مي مردم افتادن ماهي« -15
  کان النّاسُ قد شاهدوا نزول السّمك من سماء مدينتهم ولکن ما قدرو أن صدّقوا هذه الظّاهرة!) 1
  النّاسُ کانوا يشاهدون سقوط الأسماك من سماء مدينتهم ولکن لا يقدرون أن يصدّقوا هذه الظّاهرة!) 2
  وا هذه الظّاهرة!کان النّاسُ شاهدوا نزول الأسماك من سماءهم المدينة ولکن ما قدرو أن صدّق) 3
  النّاسُ کانوا يشاهدون سقوط الأسماك من سماءهم المدينة ولکن لا يستطيعون أن يصدّقوا هذه الظّاهرة!) 4
  ي:الحوار التال يف اتحيح للفراغعيّنِ المنتخب الصّ  -16

  للتفتيش. ةمفتوح …! محفظتـيخأتفضّل يا  -  ة!المنضد علی ةهذه المحفظ … -
                         !لا بأس -    …مِن فضلـ…  -
  كِ  - يإفتَح – ي –ي إجعلن) 2    کم –إفتحا  –نا  –جلبا إ )1
  کُم –إفتَحوا  –نا  –إجعلوا ) 4    كَ  –فتِح أ – ي –إجلب ) 3
    تعريف الکلمات) : (فيالخطأعيِّن  -17

   »!العُمَلاء«العَميلُ: الّذي يَخدِمُ أعداءَ الوطن و جمعه ) 1

 »!الثُّلوج«ون الأبيض و جمعه اللّ  وذالثَّلج: ماءٌ جامد ) 2

 !كالمُحيط کثيراً و تعيش فيه الأسما البحر: أکبرُ مِن) 3

   مع المعجون! تُستعملالفُرشاة: شيءٌ لحفظ صحّة الأَسنان و ) 4

 :عيّن الصّحيح عن المفردات -18
   الأسماء): مفرد( و الأرض في ستّة ايّام! السّماوات خلقَ االله) 1

 أولياء! (جمع): العُدوانکم عدوّ  لمؤمنون لا تَتَّخذوايا أيّها ا) 2
 فيهم رسولاً من أنفسهم! (مترادف): اَرسَلَ  بَعَثَ  نإذَ  )3
  ! (متضاد): غير مسموحةممنوع استفادةُ من الأدوية دون وصفة الطّبيب )4
  إستِعمالِ الأفعال: يف الخطأعيّن  -19

          !المُستقيمِ  راطِ ی الصِّ إل يإهدِن و العظيمةَ  يوب! إستَغفِر ذنُ ييا إله )1
  كَ!ذل بِ سبَ بِ  حزوناً و أصبحتُ مَ  اسِ النِّ  دةِ ن مُساعَ مِ  يرجائ عَ إنقَطَ  )2
                            !کانت الأمطارُ تَنزِلُ بِشدَّةٍ فانقَطَعَ نُزُولُها بَغتَةً  )3
     !الأخلاقَ الحَسَنة يالطّالبُ المُؤدَّبُ تَعلَّمَ مِنّ ) 4
  يّن فعلاً  فيه حرف زائد: عَ  -20

تَينِ في) 1   السَّنَةِ أحياناً! تَحدُثُ هذِهِ الظّاهِرَةُ مَرَّ

 الظّاهرة العَجيبة سنوات کثيرة! كَ يُحاوِلُ العُلماءُ مَعرفةَ سِرِّ تل) 2

 سبيل لتقدُّم بلدهم! يتعايش النّاس بعضهم بعضاً فلا إنْ لم) 3

  روحيّة! كسديّة مختلفة و کذلإنَّ البدن يتعرَّض لتغييرات جَ ) 4
  kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:

  kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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  ؟نيستچرا از نگاه خداپرست حقيقي مرگ ناگوار و  علت اينكه انسان معتقد به معاد، در برابر قدرناشناسي ديگران دلسرد نخواهد شد، چيست -21

    زيرا به گناه آلوده نشده است. –ناظر يافتن خدا بر خود و اعمالش ) 1

  زيرا به گناه آلوده نشده است. –ه مردم علاقه به خدمت بدون اجر ب )2

    زيرا به دنيا دل نسپرده است. –ناظر يافتن خدا بر خود و اعمالش  )3

  زيرا به دنيا دل نسپرده است. –علاقه به خدمت بدون اجر به مردم  )4

عادت و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خواري من مرگ را جز س«شود و حديث  چگونه محقق مي» الدنيا الا لهو و لعب ةو ما هذه الحيا«اعتراف به  -22

  ؟در اصل تابع كدام عامل است ،»بينم نمي

  نداشتن ترس از مرگ و عدم تعلق خاطر نسبت به دنيا - » لهي الحيوان ةان الدار الاخر«) 1

  راهي ذلت و شهادت دفاع از حق در راه خدا و قرار گرفتن در دو - » لوكانوا يعلمون« )2

  نداشتن ترس از مرگ و عدم تعلق خاطر نسبت به دنيا - » مونلوكانوا يعل« )3

  راهي ذلت و شهادت دفاع از حق در راه خدا و قرار گرفتن در دو - » لهي الحيوان ةان الدار الاخر« )4

  ؟تري داردبا كدام مفهوم ارتباط كامل» انتبهوا ،فاذا ماتوا ،النّاس نيام«حديث شريف نبوي  -23

  اند. كساني هستند كه فراوان به ياد مرگترين مؤمنان،  باهوش) 1

  كنند. ترين مؤمنان، كساني هستند كه بهتر از ديگران خود را براي مرگ آماده مي باهوش )2

  باشد. مرگ تنها انتقال از جهاني به جهان ديگر و از زندان به قصر مي )3

  شود. هان ديگر آغاز ميچون خوابي كوتاه و گذراست و زندگي حقيقي در ج زندگي در اين دنيا هم )4

  ؟عد وجود انسان پي ببريم، بايد پيرامون كدام آيه بينديشيمكه به يكي از دو ب براي اين -24

  »فرستد تا ابر را برانگيزند... خداست كه بادها را مي«) 1

  »شديم اي كاش همراه و هم مسير با پيامبر مي« )2

  »مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟« )3

  »ها را براي نخستين بار آفريد .بگو همان خدايي كه آن«.. )4

  ؟فرمايد كدام استدلال وجود معاد را بيان مي...» هاي پوسيده را دوباره زنده كند؟ گفت: كيست كه اين استخوان …«قرآن كريم در آية شريفة  -25

  اي از زنده شدن مردگان بيان نمونه –امكان  )2    آفرينش نخستين انسان –امكان ) 1

  معاد لازمة حكمت الهي –ضرورت  )4    معاد لازمة عدل الهي –ضرورت  )3

  

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10چند از عملكرد شما در آزمون قبل 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1دين و زندگي (
اي به روشنايي،  پنجره

  ، آيندة روشن
  منزلگاه بعد

  بزرگ واقعة
 78تا صفحة  38صفحة 

دقيقه 15

 سؤال585:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5152( 1كتاب جامع دين و زندگي 

  585تا  1هاي  سؤال
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  ؟با كدام آية شريفه ارتباط دارد» تو را چندين پيمبر كرده آگاه / كه خواهد بود كاري صعب بر راه«شعر  -26

  »افحسبتم انما خلقناكم عبثاً و انكم الينا لاترجعون«) 1

  »…كالمفسدين في الارض  ام نجعل الذين آمنوا و عملوا الصالحات« )2

  »…لا ريب فيه  القيامةاالله لا اله الا هو ليجمعنكم الي يوم « )3

  »…الدنيا الا لهو و لعب  ةو ما هذه الحيا« )4

  ؟كدام است» خاطر اعمالي كه انجام داديد سلام بر شما، وارد بهشت شويد به«مفهوم آية مباركة  -27

  گفتگوي بهشتيان با فرشتگان درگاه الهي است. هاي بهشت در جهان آخرت، يكي از ويژگي) 1

  بيند. باشد و انسان عين عمل خود را مي ها در اين دنيا مي علت ورود به بهشت در جهان آخرت، اعمال و رفتار انسان )2

  اط وجود دارد.دهد ميان عالم برزخ و دنيا ارتب هاي عالم برزخ، ارتباط متوفي با خانوادة خود است كه نشان مي يكي از ويژگي )3

  شوند. هاي آن برخوردار مي آدميان در عالم برزخ در صورتي كه نيكوكار باشند، از لذت )4

  كدام عبارت شريفه مؤيد آن است كه درخواست كافران براي جبران اشتباهات، پشتوانة عملي ندارد و ظرف تحقق اين عبارت كدام عالم است؟ -28

  متقيا - » رب ارجعون لعلي اعمل صالحاً«) 1

  برزخ - » رب ارجعون لعلي اعمل صالحاً« )2

  برزخ - » هو قائلها كلمةكلّا انها « )3

  قيامت - » هو قائلها كلمةكلّا انها « )4

  ؟، كدام است»…اليوم نختم علي افواههم «گيري و بروز آية شريفة  ريشة شكل -29

  سوگند دروغ بدكاران براي نجات خود از مهلكه ) 1

  ها ان به دست چپ آندادن نامة عمل گناهكار )2

  آشكار و هويدا شدن حقايق و اسرار عالم )3

  هراس سخت قلوب گناهكاران )4

  ؟به چه دليل پيامبران بهترين شاهدان و گواهان دادگاه عدل الهي هستند و تنها چه كساني از وحشت حادثة قيامت در امان هستند -30

  محسنين - داده است  زيرا عمل آنان عين آن چيزي است كه خداوند به آن دستور) 1

  متقين - زيرا عمل آنان عين آن چيزي است كه خداوند به آن دستور داده است  )2

  محسنين - اند  اند و از هر خطايي مصون زيرا ظاهر و باطن عمل انسان را ديده )3

  متقين - اند  اند و از هر خطايي مصون زيرا ظاهر و باطن عمل انسان را ديده )4

  
 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:  

 kanoonir10eدهم انساني:پيج اينستاگرام

www.konkur.in

forum.konkur.in



   9: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    دي 24 آزمون -) 4( ةپروژ 
 

   دقيقه 20  
  
  
  
  
  

                
 

 

 

 

 

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 

sheet. 
 

 

 

31- I thought this test would be difficult, but it is … that I have ever taken.  

1) easier test    2) as easy test as     

3) the most easiest test    4) the easiest test 

32- … nouns can be made plural by adding “s” or “es” to the end of the word. However, some of them 

don’t follow the same rule. 

1) Much  2) The most  

3) Most  4) The more 

33- He is … material for a new book on endangered animals. He hopes to finish it next year. 

1) describing     2) identifying   

3) collecting    4) carrying     

34- The five sense … by which you see, smell, hear, taste and feel are eyes, nose, ears, tongue and skin.  

1) opinions    2) organs     

3) elements       4) orbits 

35- I do many things in my free time, but my … are football and chess. 

1) interests  2) wonders  

3) details  4) patterns 

36- He is going to tell his fans and supporters that he is so strong and positive and will fight … 

against the disease. 

1) dangerously  2) usefully  

3) strangely  4) bravely 

 

 

 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  نيد پاسخ صحيح بدهيد؟توا سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از

   

  سؤال 364:تمرين تستي آزمون بعدي
  )3249( 1 زبان انگليسي سطحي سهكتاب 

 364تا1هايسؤال

Wonders of Creation
  2درس 

  69تا  43هاي  صفحه
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PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Everyone knows that Earth, Mars and Jupiter are planets. But both Pluto and Ceres were once considered 

planets until new discoveries triggered scientific debates about how to best describe them. The most recent 

definition of a planet was adopted by the International Astronomical Union in 2006. It says a planet must 

do three things: it must orbit a star (in our cosmic neighborhood, the Sun). It must be big enough to have 

enough gravity to force it into a spherical shape. It must be big enough that its gravity clears away any 

other objects of a similar size near its orbit around the Sun. 

Defining the term planet is important, because such definitions reflect our understanding of the origins, 

architecture, and evolution of our solar system. Over historical time, objects categorized as planets have 

changed. The ancient Greeks counted the Earth’s Moon and Sun as planets along with Mercury, Venus, 

Mars, Jupiter, and Saturn. Earth was not considered a planet, but rather was thought to be the central 

object around which all the other celestial objects orbited. 

37- What is the main idea of the passage? 

1) What is a planet?   

2) New discoveries about planets 

3) Our understandig about planets  

4) The ancient Greeks idea about planets 

38- What does the word “them” in the first paragraph refer to? 

1) scientific debates  2) discoveries  

3) Pluto and Ceres  4) planets 

39- All of the following were counted by ancient Greeks as planets EXCEPT … . 

1) Mars  2) Moon  

3) Earth  4) Venus 

40- The passage would probably continue with a discussion of … .  

1) the size of the Earth’s Moon 

2) how people corrected the misinformation about the Earth 

3) why ancient Greeks were so interested in planets 

4) the importance of Mars in the solar system 
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PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 

sheet. 

41- Sara has been ill for about two months. Her illness was … we thought at first.  

1) as much serious than   2) more serious 

3) the most serious  4) much more serious than 

42- A: “Do you have … room in the hotel?”  

B: “Sorry madam, this is … room we have available.”  

1) the bigger ــ biggest  2) a bigger ــ the biggest 

3) bigger ــ the biggest  4) big ــ the biggest  

43- At first, nobody had a/an … understanding of the problem, but after a while all of us realized the depth of 

the disaster. 

1) clear 2) alive 3) fresh 4) dark 

44- The newly elected president has promised to take an immediate action for the … of jobs for young people. 

1) fact 2) creation 3) heaven 4) liquid 

45- A: “I don’t think you win the election.” 

B: “What?! Don’t make a mistake. As far as I know … 70% of the students in this school are in favor of 

me”. 

1) nearly 2) usually 3) cheaply 4) polietly 

46- Scientists studying about heavenly bodies are trying to prove that there are … of life on other planets.  

1) arrows 2) drops 3) signs 4) cells 

PART D: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 
  

There are 23 students in our class. John is the …(47)… of all, but he is not very healthy. It is not good, 

but the fact is that only a few of my classmates are healthy, and they are healthy because they do daily 

…(48)… . Bruce is one of my healthy friends, but he is not as …(49)… as me because I don’t like to eat fast 

food. It is true that my classmates are very …(50)…, but they are all good friends.   

47- 1) tall       2) tallest     

 3) taller      4) more tall 

48- 1) quality      2) nation     

 3) exercise      4) blood 

49- 1) healthy    2) more healthy    

3) more healthier     4) healthiest 

50- 1) amazing     2) irregular   

   3) expensive      4) different 

 
 
 

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. ت آشناسؤالا

  kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
  kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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)اگر دو زوج مرتب - 51 x , y ) 4 2 5 )و7 x , y ) 3 1 8 xصورت مقدار با هم برابر باشند، در اين2 y؟كدام است 

1( 2 -    2( 4  .  

3( 2    4( 4 -  

fاگر رابطة - 52 {( ,m ),( , ), (m,n ),( , )}    3 2 3 4 7 6 mتابع باشد، مقدار4

n
 ؟كدام است

1(2     2(2     

3(
2
3     4(6

11   

 ؟هاي مربوط به آن اين رابطه تابع خواهد شد يك رابطه در زير آمده است. با حذف كدام عضو و پيكان پيكانينمودار  - 53

1(n   

2(m   

3(p   

4(a   

مجموع اعضاي برد تابع - 54
f : A B

f(x) x x




  
23 1

Aبه ازاي  { , , , } 
11 0  ؟كدام است12

1(21
4     2(19

4     

3(17
4     4(13

4   

fمنهاي نصف همان عدد را نسبت دهد، مقدار ،به هر عدد حقيقي مثبت، جذر همان عدد fاگر تابع  - 55 ( ) f ( )
1 14 254  ؟كدام است 4

1(
3
4     2(7

4     

3(
3
8     4(7

8   

  

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس به سؤالگويي  لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 مروزبراي آزمون ا10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  تابع: مفهوم تابع
  ضابطة جبري تابع
  نمودار تابع خطي

 62 صفحة تا 40صفحة 

a

b

c

d

m

n

p

q

 سؤال400:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5157( 1كتاب آبي رياضي و آمار 

  كتاب آبي 400تا  1هاي  سؤال
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fتابعدامنة مجموع اعضاي  - 56 {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}   2 4 1 2 0 1 3 2 4 4 1  ؟استبرد آن چند برابر مجموع اعضاي 2

1(8
11     2(7

11     

3(7
5     4(8

5   

fداريم fدر تابع خطي  - 57 ( ) 1 fو3 ( ) 3 xازاي صورت مقدار تابع به در اين، 2   ؟كدام است5

1(4     2(
3
2     

3(7
2     4(

3
4   

Fصورت گراد و فارنهايت به رابطة بين درجة دما برحسب سانتي - 58 C 
9 گراد كاهش يابد. دماي  درجة سانتيC15است. اگر دماي يك جسم325

 ؟كند آن برحسب فارنهايت چگونه تغيير مي

  يابد. درجة فارنهايت كاهش مي 27 )2    يابد. يدرجة فارنهايت افزايش م 27 )1

  يابد. درجة فارنهايت كاهش مي 59 )4    يابد. درجة فارنهايت افزايش مي 59 )3

fگذرد و نمودار تابع خطي كه از مبدأ مختصات ميضابطة  - 59 ( ) 
12  ؟، كدام استباشد مي2

1(f (x) x 
1
2     2(f (x) x

1
4     

3(f (x) x
1
2     4(f (x) x 

1
4   

C(x)كالا xيك شركت براي توليد  - 60 x 120  8000كـالا   به ازاي توليد چه تعـداد  .فروشد تومان مي 180كند و هر كالا را  تومان هزينه مي4000

 ؟كند مي تومان سود

1(100     2(150     

3(200     4(300   

  
  
  

 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
 kanoonir10eام دهم انساني:پيج اينستاگر
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 كنندة جاهاي خالي عبارات زير در خصوص انواع مختلف كالاها است؟ تكميل ترتيب بهموارد كدام گزينه  -61

 .يابد مي افزايش كالا آن مصرف ميزان درآمد افزايش با و شود مي كم آن براي اضاتق درآمد، كاهش با كه است كالايي … الف) كالاي

 يابد. افزايش مي …يابد، تقاضا براي آن كاهش و تقاضا براي كالاي  زماني كه قيمت يك كالا افزايش ميب) 

 و برعكس.باعث كاهش در ميزان تقاضا براي كالاهاي ديگر خواهد شد  …ج) افزايش قيمت يكي از كالاهاي 

  يابد.   شود كه با افزايش درآمد تقاضا براي آن كاهش مي به كالايي گفته مي …د) كالاي 
  ) الف) پست، ب) جانشين، ج) مكمل، د) معمولي1
  ) الف) معمولي، ب) مكمل، ج) جانشين، د) پست2
  ) الف) معمولي، ب) جانشين، ج) مكمل، د) پست3
  معمولي) الف) پست، ب) مكمل، ج) جانشين، د) 4

 باشد: صورت زير مي فرضي به ةبستني در يك جامع يمنحني عرضه و تقاضا -62

  قدر است؟ لي چهتعادمقدار عرضة نسبت به  عرضهتومان مقدار كمبود  2000الف) در قيمت 
بازار به تعادل  چگونهرو هستيم و  تومان باشد با چه وضعيتي در بازار روبه 3500ب) اگر قيمت بستني 

  رسد؟ مي
  تومان كاهش يابد. 1000عدد، ب) مازاد عرضه، قيمت بايد  150لف) ا )1
  تومان افزايش يابد. 500عدد، ب) مازاد عرضه، قيمت بايد  100الف)  )2
  تومان كاهش يابد. 1000عدد، ب) مازاد تقاضا، قيمت بايد  150الف)  )3
  تومان افزايش يابد. 500عدد، ب) مازاد تقاضا، قيمت بايد  100الف)  )4

 با توجه به نمودار زير كدام گزينه صحيح است؟ -63

1 (A  ،(قيمت)B ،(مقدار تقاضا) C        اي عكـس دارد.   (منحني تقاضا) ـ مقدار تقاضـا از يـك كـالا بـا قيمـت آن رابطـه
  يابد و بالعكس. كه با افزايش قيمت، مقدار تقاضا كاهش مي طوري به
2 (A ،(قيمت) B  ،(مقدار عرضه)C يابد و بالعكس. قانون عرضه، با افزايش قيمت، مقدار عرضه از هر كالا افزايش مي (منحني عرضه) ـ طبق  
3( A ،(مقدار عرضه) B  ،(قيمت)C يابد و بالعكس. (منحني عرضه) ـ طبق قانون عرضه، با افزايش قيمت، مقدار عرضه از هر كالا كاهش مي  
4( A ،(مقدار تقاضا) B ،(قيمت)  C كه با افزايش قيمت، مقدار  طوري اي مستقيم دارد. به ضا از يك كالا با قيمت آن رابطه(منحني تقاضا) ـ مقدار تقا

  يابد و بالعكس. تقاضا افزايش مي
 ؟كند نميهاي زير در مورد آن صدق  يك از گزينه كدام ،باشد كمبود تقاضااگر بازار خريد و فروش كالايي در حالت  -64

  قرار دارد. ياي بالاتر از قيمت تعادل بازار در نقطه )1
  شود برخي توليدكنندگان از قيمت خود بكاهند. سبب مي )2
  تر از حالت تعادلي است. ميزان مشتريان در اين حالت كم )3
  آورند. دست مي را به  با پيشنهاد قيمت بالاتر آن ترند اي كه به آن كالا مشتاق عده )4

ها و اخذ گواهي معتبر محصولات خود را به بازار عرضه كنند، بيانگر كدام اقدام  ايشيش از انجام برخي آزمتوانند پ هاي دارويي نمي كه شركت اين -65
 ؟دولت است

  كالاهاي عمومي ةارائ )1
  و اجراي قراردادها حمايت از حقوق مالكيت )2
  بين افراد لةهاي لازم براي مباد تضمين وجود اطلاعات و آگاهي )3
  ادياقتص ور دولت به عنوان يك داور در عرصةحض )4
  
  

دقيقه 15
  اقتصاد

 كند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي
  نقش دولت در اقتصاد چيست؟

  الملل تجارت بين
  80 صفحة تا 46صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  ود را بنويسيد:خ 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

A

B

C=?

(تومان) ق	چمت

(عدد) بستن� عرضه و تقاضا (عدد)مقداريال بستن� عرضه و تقاضا مقداريال
0 750

1500

150

2000

450

2500

300

3000

3500

600

 سؤال320:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5158قتصاد (كتاب جامع ا

  320تا  1هاي  سؤال 
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 يك از انواع ماليات اشاره دارد؟ هريك از عبارات زير به كدام -66

  شوند. اي از پرداخت ماليات معاف مي الف) در اين نوع از ماليات، كالا و خدمات واسطه
  شود. كار گرفته مي ب) اين نوع از ماليات، براي حمايت از صنايع داخلي نيز به

  شود، اما وظيفة قانوني پرداخت آن به عهدة توليدكنندگان و فروشندگان است. كنندة نهايي پرداخت مي توسط مصرف در اين نوع از ماليات، ماليات نهايتاًج) 
  كنندة ماليات) است. د) در اين نوع از ماليات، اساس و مبناي ماليات، ثروت مؤدي (پرداخت

  ) ماليات بر دارايي، ج) ماليات بر مصرف، دو خدماتي عوارض گمركي ) الف) ماليات بر حقوق، ب)1
 ماليات بر مصرف) الف) ماليات بر ارزش افزوده، ب) ماليات بر دارايي، ج) حقوق و عوارض گمركي، د) 2

  ، ج) ماليات بر مصرف، د) ماليات بر داراييو خدماتي عوارض گمركياليات بر ارزش افزوده، ب) ) الف) م3
 ماليات بر مصرفه، ج) حقوق و عوارض گمركي، د) ) الف) ماليات بر دارايي، ب) ماليات بر ارزش افزود4

 :درصد باشد 10با توجه به مراحل زير اگر ميزان ماليات بر ارزش افزوده  -67

  در مرحلة اول، چند تومان است؟ فروشندهآوري شده توسط  ش افزودة جمعالف) ماليات بر ارز
  قبل پرداخت شده، چند تومان است؟هايي كه در مرحلة  ب) در مرحلة سوم، اعتبار ماليات بر ارزش افزوده

 آوري شده، چند تومان است؟ ج) مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع

  تومان  2500كشاورز به آسيابان به مبلغ  مرحلة اول: فروش گندم از
  تومان  3200آسيابان به نانوا به مبلغ  مرحلة دوم: فروش آرد از
  تومان  5500لغ نانوا به مشتري به مب مرحلة سوم: فروش نان از

  320، ج) 70، ب) 250) الف) 2          320، ج) 70، ب) 275) الف) 1
 550، ج) 320، ب) 250) الف) 4      550، ج) 320، ب) 275) الف) 3

 ؟نيستكدام عبارت در مورد اهداف ماليات درست  -68

  ترين هدف ماليات افزايش درآمد دولت است. مهم )1
  رفتارهاي نامناسب است.ها كاهش  هدف از برخي ماليات )2
  شود. اند مانند گازوئيل و بنزين ماليات اخذ نمي مصرفتر كشورها از كالاهايي كه پر يشدر ب )3
  هاي دولت ضروري است. اخذ ماليات براي تأمين مالي اهداف و پشتيباني از فعاليت )4

 است؟ نادرستكدام گزينه  رند،ر، سرمايه و دانش فني برخوردابا توجه به جدول زير، با فرض اينكه هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كا -69
  چاي  برنج  كشور
A  150 كيلو 220  كيلو  
B  110 كيلو 350  كيلو  
C  90 كيلو 120  كيلو  

  وارد كند. Aدر توليد چاي مزيت مطلق دارد و بايد برنج را از كشور  B) كشور 1
كند و برنج را  بنابراين چاي را خود در داخل توليد مي .در توليد چاي مزيت نسبي دارد د امايك از كالاها مزيت مطلق ندار در توليد هيچ C) كشور 2

  كند. وارد مي Aاز كشور 
كند و برنج را  بنابراين چاي را خود در داخل توليد مي .در توليد چاي مزيت نسبي دارد يك از كالاها مزيت مطلق ندارد اما در توليد هيچ A) كشور 3

  كند. ارد ميو Cاز كشور 
  وارد كند. Bدر توليد برنج مزيت مطلق دارد و بايد چاي را از كشور  A) كشور 4

 شود؟ چگونه يك كشور به وضعيت استقلال اقتصادي نزديك مي -70

 ) منابع تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهاي خريد كالاهايش را محدود كند.1

 روش كالاهايش را محدود كند.محصولي فاصله بگيرد يا بازارهاي ف ) از وضعيت تك2

  ) بازار فروش كالاهايش را متنوع كند يا امكان تأمين تمامي نيازها را در خارج فراهم كند.3
  محصولي فاصله بگيرد. ) منابع تأمين كالاهاي وارداتي را متنوع كند يا از وضعيت تك4
  
 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:  

 kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:

www.konkur.in

forum.konkur.in



   16: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    دي 24 آزمون -) 4( ةپروژ 
 

  
  

  

 
كوشيدند در كدام و نويسندگان و امراي ساماني با تشويق شاعران  وان پديد آوردندآثار فرا يهايزبانچه ايرانيان در سه قرن نخست هجري به  -71

  ؟اي از هويت فرهنگي را ترويج كنندمناطق تركيب تازه
  ايران غربشمال و شمال  فارسي دري/ ، فارسي ميانه،) عربي2  بزرگ النهر و خراسان، عربي/ ماوراء) پهلوي، فارسي1
  بزرگ النهر و خراسانماوراء /پارتي  ، فارسي دري،) پهلوي4  بزرگ   را و خراسانبخا ، پارتي/) فارسي، عربي3
 ؟ ها هماهنگ است با كدام گزينه ترتيب بهتوضيحات زير  -72

  الف) كتابي كه اصل آن به زبان عربي است و جمعي از دانشمندان آن زمان اين كتاب را به فارسي ترجمه كردند.
  دستور يكي از اميران ساماني به فارسي برگرداند.ب) ابوعلي بلعمي اين كتاب را به 

  گويند. مي »پدر شعر فارسي«رو به او  ج) شعر پارسي به دست او بنا نهاده شد؛ از اين
  .سروددر موضوع موعظه و نصيحت اي تمام و كمال  د) قصيده

  يد.هـ) يكي از شاعران قرن چهارم و اوايل قرن پنجم كه شعر غنايي را قوت و استحكام بخش
  شهيد بلخي –ناصرخسرو  –رودكي  –تاريخ بلعمي  –تفسير طبري  )1
  شهيد بلخي –كسايي  –رودكي  –الملوك  و  تاريخ الرسل –تفسير طبري  ةترجم )2
  رودكي –ناصرخسرو  –شهيد بلخي  –الملوك  و  تاريخ الرسل – تفسير طبري ةترجم )3
  رودكي –ي كساي –شهيد بلخي  –تاريخ بلعمي  –تفسير طبري  )4
 ؟ هاي ايراني ميانه، تشابه لفظي دارد زبانهاي  شاخههايي آمده كه با نام  در ابيات كدام گزينه واژه -73

  الف) ز شعر دلكش حافظ كسي بود آگاه / كه لطف طبع و سخن گفتن دري داند
  هاي پهلوي خورد به غزل  يگوي / تا خواجه م سنجند و بذله باغ، قافيه مرغانب) 

  ام استاد دانندم كه از معني و لفظ / شيوة تازه نه رسم باستان آورده پ) منصفان
  ت) فسانه گشت و كهن شد حديث اسكندر / سخن نو آر كه نو را حلاوتي (شيريني) است دگر

  شرم بودم و غدار ميت و بيح ل سيم / نه بيمث) نه پارتي بدم او را من و نه حا
  بپ،  )4  ت، ث )3   ، ثب )2    الف، ب )1
  . … جز بهاند  هاي متن زير درست ها دربارة سجع با توجه به متن زير همة گزينه -74

ز بستر ظالمي را حكايت كنند كه هيزم درويشان خريدي به حيف و توانگران را دادي به طرح. تا شبي كه آتش مطبخ در انبار هيزمش افتاد و او را ا«
ند: هر كه دست از جان بشويد، هرچه در دل دارد بگويد و متكلم ا هرا دشنام دادن گرفت. كه گفت نرم به خاكستر گرم نشاند. در آن حالت نوميدي ملك

  »را تا كسي عيب نگيرد سخنش صلاح نپذيرد.
  سجع متوازن :حيف و طرح )2      سجع متوازي :نرم و گرم )1
  سجع مطرفّ :نگيرد و نپذيرد )4    سجع متوازي :بشويد و بگويد )3
 ؟ در كدام گزينه درست است» آرايي آرايي، واژه تلميح، تشبيه، سجع، واج«هاي  داشتن آرايهاز نظر ابيات قرار گرفتن  ترتيب -75

  ارمطگون  گشتند بر اين فيروزه ه رو، گرفته هر يكي شمعي / تماشا را هميمالف) هزاران شاهد 
  ت دگر از وطن بود ما را؟شاد يك پيرهن مضايقه كرد / چه چشم ز مصرماه  بهب) 
  ما را دست زير سر وب) چنان به فكر تو در خويشتن فرو رفتيم / كه خشك شد چو سج

  نگر جمله طراوات و صفا نگر / خوي چو آب جو نگر جرم بيار و خو چشم گشا و رود) 
  هـ) خيال روي كسي در سر است هر كس را / مرا خيال كسي كز خيال بيرون است 

  ، هـد، الف، ج، ب )2      ب، هـ، الف، د، ج )1
  الف، د، ج، هـ، ب )4    ج، هـ ب، الف، د، )3
  
  
  
  

دقيقه 15     
  )1علوم و فنون ادبي (

اسلام و  ادبيات پيش از تاريخ 
  هاي اولية هجري  قرن

  هاي كلام هماهنگي پاره
  سجع و انواع آن

  58 صفحة تا 38صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 سؤال360:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5150( 1كتاب جامع علوم و فنون ادبي 

  360تا  1هاي  سؤال 
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  ؟شده در برابر چند گزينه درست استهاي نوشتهسجعنوع  -76

  (مطرف) .نداختيباز تو بود  ريهر چه غ شناختهر كه تو را  ي،الف) اله

  (متوازي). تاريكراه او ، را نشناسدو و هر كه ت باريكرا شناسد كار او و ب) الهي، هر كه ت

 )(متوازي .را سوختهسوز اين دل را م افروختهمكُش اين چراغ  ي،لهپ) ا

 )متوازن. (احمقو دشمنانم  ندعاقلشكر كه دوستانم  يت) اله

  (مطرف). كوتاهاست و نه زبان  عذرخواهپس نه دل  ،راهو دوستان تو در  يتو منزل ي،ث) اله

  چهار) 4  سه )3  يك) 2  دو) 1

   همگي صامت هستند.» ي«و » و« … جز بهها  در همة گزينه -77

  ا، پيدا، شوق، ميخانهرنواز، شو فردوس، ني )2  اوضاع، سيل، دوره، پيمانه، جولان، حسين )1

  ، حيات، قوم، مهيبآوارنوساز، ميدان،  )4  ، سوداگر، غيرت، دولت، شيداصيدتوسعه،  )3

  ؟ ) تكرار شده استU - - -در علامت هجاهاي كدام بيت، چهار بار ( -78

  نانبا صنعتاند اي جان برون از  ها پخته جويي / چه نان هاست پنهاني جز اين روزي كه مي چه روزي )1

  شدم تا قصر جانان سنگنك / نرمك نهادم پاي را رفتم به ايوان سنگنك من دوش پنهان مي )2

  زباني بگويد ثنايش جهان از بهارش چو فردوس گردد / چمن بي )3

  روم آب چه جويم / چه توان گفت چه گويم صفت اين جوي روان راچو من اندر تك جويم چو  )4

  است؟  متفاوتدر كدام مصراع تعداد هجاهاي كشيده با بقيه  -79

  ) بسيار سفر بايد تا پخته شود خامي 2    ابيار باده كه در بارگاه استغن) 1

 ) شب عاشقان بيدل چه شبي دراز باشد 4  ها همه در جوش و خروشند ز مستي ) خم3

  است؟  نادرستي مقابل كدام مصراع هااهج -80

  ) - -U- -  /-  U- -  /-  U- -  /-  U  -(ما نيز هم بد نيستيم گر دوستان داري بسي  )1

  ) - -   U  - - -  /U   - - -  /U() خوش آن ساعت نشيند دوست با دوست 2

  )-  - U - - -  /U - - -  /U - - -  /U(تر است ) مردن اندر كوي عشق از زندگاني خوش3

  )- -  U  - -  /U  - -  /U  - -  /U( اخرد را به تدبير توست اقتد) 4

 

 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
 kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:

www.konkur.in

forum.konkur.in



   18: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    دي 24 آزمون -) 4( ةپروژ 
 

   
  

  

  
 

 ؟ان رومي نسبت به زنان يوناني چگونه بودناي تبلور يافت و موقعيت ز تمدن روم در چه عرصه ترين دستاورد هنري برجسته -81
  تري داشتند. آزادي كم –اختراع كاغذ پاپيروس  )1
  زنان رومي آزادتر بودند. –سازي  و مجسمهمعماري  )2
  نقش كم رنگ و حضور اجتماعي پاييني داشتند. –ايجاد بناهاي عمومي در شهرهاي فتح شده  )3
  اي نداشتند. حضور مؤثر و گسترده –ها  اي از جاده ايجاد شبكه )4
 ؟اين فرمان چه بودو را كدام امپراتور روم باستان صادر كرد  ميلانفرمان  -82
  آزادي و رسمي شدن دين مسيح -نستانتين ك )1
  انتخاب شهر بيزانتيوم به پايتختي روم –تئودوسيوس كبير  )2
  رسمي شدن تقويم ميلادي –ژوليوس سزار  )3
  تشكيل نظام امپراتوري –آگوستوس  )4
 ؟عرصة آموزش و اثبات لياقت بود ،مردان رومي كدام نهاد و سازمان براي دولت -83
  مجمع نمايندگان )4  ها پرستشگاه )3  ش رومارت )2  مجلس سنا  )1
 ؟نگاري در ايران باستان است كدام گزينه از دلايل ضعف تاريخ -84
  از بين رفتن آثار تاريخي بر اثر حملات مكرر بيابانگردان )1
  حمله اسكندر مقدوني و آتش زدن تخت جمشيد )2
  تر بودن سنت شفاهي نسبت به سنت كتابت تر و پسنديده مقبول )3
  فقدان مورخان نامي )4
 ؟كند زرتشت در نقش رستم چه مطالبي را بازگو مي ةشاپور يكم در كعب نوشتةسنگ  -85
  هاي شاپور يكم با دولت روم شرح جنگ )2    تاريخ تشكيل دولت ساساني )1
  دفع حملات اقوام بيابانگرد )4    مزدا و زرتشت استايش اهور )3
 ؟درستي بيان شده است نه بههاي زير در كدام گزي صحيح يا غلط بودن عبارت -86

  كند. هاي ايرانيان را آشكار مي ها و خلاقيت الف) منابع نوشتاري، ابعاد مختلف دانش، فنون، مهارت
  دهند. هاي مورخان يوناني و رومي تشكيل مي ب) عمدة منابع نوشتاري ايراني را كتاب

  ص  –ص  )4  غ –ص  )3  ص –غ  )2  غ –غ  )1
شمار  هاي تاريخي دورة ساساني به ترين نوشته از مهم …هستند و  …ترين منابع نوشتاري ايراني در دورة  لي مهمهاي گ ها و لوح سنگ نوشته -87

 روند. مي
  ها خداي نامه –هخامنشيان  )2  پنج ستون از سنگ نوشتة بيستون –ساسانيان  )1
  رشاسنگ نوشتة خشايا –هخامنشيان  )4  نوشتة شاپور در كعبة زرتشت سنگ –ساسانيان  )3
 ؟اند ها از مراكز مهم توليد و صدور سنگ صابون به مناطق دور و نزديك در ايران باستان بوده دهد كه كدام سكونتگاه شناسي نشان مي شواهد باستان -88
  چغاگلان در مهران )2    در قزوين زاغهتپه  )1
  جيرفت و تپه يحيي در كرمان )4    شهر سوخته در سيستان )3
 ؟ي به سرزمين ايلامي چه بودفرمانروايان سومري و اكد پياپي  هاي ركشيكلش دليل -89
  عقايد مذهبي و تلاش براي توسعه عقايد ديني )2  النهرين به منابع طبيعي و معدني ايران نياز اقتصاد بين )1
  افزودن بر قلمرو و ثروت خود )4  احساس خطر آنان از قدرت روزافزون ايلام )3
 ؟رة ايلامي بيانگر كدام واقعيت دربارة زنان ايلامي استجا مانده از دو هاي به نقوش و پيكره -90
  منزلت والاي زنان در ايران باستان و مقام )2  حضور چشمگير زنان در مراسم سياسي و ديني )1
  موقعيت اجتماعي ممتاز زنان در فلات ايران )4  حكومت و جامعه ةدمع اينقش زنان در كاره )3

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  يونان و روم 

 هاي دور مطالعه و كاوش در گذشته
  دم تمدن ايراني سپيده

 79 صفحة تا 50صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  وده است؟ب 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     

 السؤ550:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5154( 1كتاب جامع تاريخ 

  550تا  1هاي  سؤال
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تر است و كدام گزينه دربارة ميزان پراكندگي شهرها و روستاها در ايران  دام نواحي ايران بيشتر و جمعيت در آن متراكمها در ك تعداد سكونتگاه -91
  ؟صحيح است

  هاي ساحلي يكسان است. هاي داخلي تا جلگه ميزان پراكندگي از دشت -مناطق پايكوهي  )1
  سان نيست.ميزان پراكندگي در همة نواحي ايران يك -مناطق پايكوهي  )2
  ميزان پراكندگي در همة نواحي ايران يكسان نيست. -هاي داخلي  بيابان )3
  هاي ساحلي يكسان است. هاي داخلي تا جلگه ميزان پراكندگي از دشت -هاي داخلي  ها و دشت بيابان )4
  ؟كدام مناطق مرتفع در منطقة كوهستاني آذربايجان قرار دارند -92

  تخت سليمان –كوه آرارات  رشته )2    هاي منجيل كوه –داغ  قره )1
  سبلان -ارسباران  )4    دماوند –كوه آرارات  رشته )3
  ؟كدام كوهستان است ةترين پديد گنبد نمكي زيباترين و فعال -93
  زاگرس (غربي) )2    البرز (شمالي) )1
  مكران(شرق و جنوب شرقي) )4    تالش (شمالي) )3
  ؟س طي سه دهة اخير استكدام گزينه پيامد طغيان در رودهاي حوضة زاگر -94
  هاي خفيف و گسترده بروز لرزش )2    هاي گرد و غبار وقوع طوفان )1
  هاي جديد ناهمواري تشكيل شكل )4    تغييرات كاربري اراضي )3
  ؟هاي كوهستاني درست است كدام گزينه دربارة سرزمين -95

  متر از سطح درياهاي آزاد ارتفاع دارند. 1000تر از  كم )1
  متر از سطح درياهاي آزاد ارتفاع دارند. 1000 تر از بيش )2
  ها ارتفاع دارند. متر از مناطق پست و هموار دشت 1000تر از  بيش )3
  اي ارتفاع دارند. متر از مناطق جلگه 1000تر از  بيش )4
  فراهم كرده است. …امكان مناسبي را براي  …جنوبي كشور، وجود  هاي هدر جلگ -96

  حمل و نقل كالا –تنگة هرمز  )2    يصيد ماه –سواحل كوتاه  )1
  هاي صنعتي فعاليت –ذخاير گچ و نمك  )4    كشاورزي –سواحل طولاني  )3
  ؟كنند نميزير استفاده  ةبندي آب و هوايي ايران از كدام گزين شناسان كشورمان در جهت ناحيه اقليم -97

  فشار هوا )4  دما )3  رطوبت )2  بارش )1
  ؟زير استهاي  كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال -98

  ؟شود كدام آب و هوا مانع صعود هوا و تشكيل ابر و بارندگي ميالف) 
  ؟طور ميانگين چند درجه است دماي هوا بهمتر باشد،  2000در تروپوسفر  عب) اگر ارتفا

 است؟ زياد، اختلاف دما چرا در نواحي داخلي كشورج) 
  اي پرفشار جنب حاره – 6 – مرطوب )2  دوري از درياها و كمبود رطوبت -6 –گرم و خشك  )1
  دوري از درياها و كمبود رطوبت – 12 –گرم و خشك  )4  اي پرفشار جنب حاره – 12 –مرطوب  )3
  ؟گيري كوير كدام است علت اصلي شكل -99
  فقر پوشش گياهي )4  تبخير شديد )3  اختلاف دما )2  كم بارش )1
  ؟نيستآب و هوا هاي زير از مشكلات زيست محيطي مربوط به  يك از گزينه كدام - 100
  زدايي بيابان )4  افزايش دما )3  آلودگي هوا )2  خشكسالي )1
  

  جغرافياي ايراندقيقه 15
  هاي ايران ناهمواري

  آب و هواي ايران 
   45 صفحة تا 21صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10 گذاري چند از هدف ،جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     

 ؤالس400:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5155كتاب جامع جغرافياي ايران  (

  400تا   1هاي  سؤال
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  ؟ است نادرستهاي اجتماعي در عرض هم  هاي اجتماعي در طول هم درست و در اتباط با جهان كدام گزينه در ارتباط با جهان ترتيب به - 101
در اين ديدگاه هر جهان اجتمـاعي فرهنـگ و تمـدن مناسـب      –اجتماعي شبيه يكديگرند. هاي  شناسان معتقدند كه بعضي از جهان از جامعه اي عده )1

  آورد. وجود مي خود را به
هاي اجتماعي مختلـف بـا روابـط متقـابلي كـه       جهان –اند.  ها شبيه يك نوع موجود زنده در اين ديدگاه همة جوامع در يك خط قرار دارند و همة آن) 2

  يكديگر استفاده كنند. توانند از تجربيات دارند مي
هـا   در اين ديدگاه همة فرهنگ –دارد ولي در جوامع مكانيكي تقسيم كار اجتماعي شكل نگرفته است.  در جوامع ارگانيكي تقسيم كار گسترده وجود) 3

  آورند. ها، زماني طولاني دوام مي و تمدن
جهـان   ،در ايـن ديـدگاه   –بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند.  اند، در اين ديدگاه جوامعي كه به لحاظ نظامي و سياسي عقب مانده )4

 دهد. جتماعي ديگري را ادامه ميمسير جهان اتواند  مياجتماعي با حفظ هويت خود، 
 ؟ باشد هاي زير مي كنندة جاهاي خالي عبارت كدام گزينه تكميل، ترتيب به - 102

  شود. هايي است كه درون يك جهان اجتماعي پذيرفته مي از نوع تفاوتگردد،  باز مي …هايي كه به حوزة  الف) تفاوت
  . …ب) با كم يا زياد شدن جمعيت يك جامعه، جهان اجتماعي هويت خود را 

  .باشد، نشان از ظهور جهان اجتماعي جديد دارد …هايي كه مربوط به  پ) تفاوت
  هاي عميق لايه –كند  حفظ نمي –ها و نمادها هنجار) 2  هاي سطحي لايه –كند  حفظ نمي –ها  عقايد و ارزش )1
 هاي عميق لايه –كند  حفظ مي –هنجارها و نمادها  )4  هاي سطحي لايه –كند  حفظ مي –ها  عقايد و ارزش) 3
  ؟ ناستبه چه مع» .رفتار ساير موجودات زنده، ناآگاهانه يا غريزي است«گوييم  بريم و وقتي مي هاي اجتماعي پي مي چگونه به تنوع جهان - 103
  موجود زنده از بدو تولد معلومات غيراكتسابي دارد كه قابليت دستكاري و تغيير چنداني ندارند. –ها  چنين اراده و اختيار آن با آگاهي و معرفت انسان و هم )1
  .هستندفعال و تأثيرگذار   كنشگري بلكه ندصرفاً موجودي منفعل و پذيرنده نيست –ها  اراده و اختيار آن چنين ها و هم با آگاهي و معرفت انسان) 2
موجود زنده از بدو تولد معلومـات غيراكتسـابي دارد كـه قابليـت دسـتكاري و       - خود با جوامع ديگربا مراجعه به تاريخ گذشتة خود و مقايسة جهان ) 3

  تغيير چنداني ندارند.
 .هستندفعال و تأثيرگذار   بلكه كنشگري نداً موجودي منفعل و پذيرنده نيستصرف - خود با جوامع ديگر با مراجعه به تاريخ گذشتة خود و مقايسة جهان  )4
 ؟ هريك از عبارات زير مربوط به كدام گزينه است - 104

  ها الف) از دست رفتن دانش اهداف و ارزش
  ب) اسير شدن انسان در يك نظام اجتماعي پيچيده
  ج) رشد علوم تجربي براي تسلط بر طبيعت و جامعه

  هاي عقلاني با اهداف دنيوي گسترش كنش -بسط عقلانيت ابزاري  –ت ذاتي زوال عقلاني )1
  گسترش عقلانيت ذاتي –ط عقلانيت ابزاري سب –زوال عقلانيت ابزاري ) 2
  گسترش عقلانيت ابزاري -قفس آهنين  –زوال عقلانيت ذاتي ) 3
 رشد عقلانيت ابزاري –قفس آهنين  –رشد عقلانيت ذاتي  )4
 ؟ عبارات زير در كدام گزينه آمده است نادرستييا درستي ، ترتيب به - 105

  دارد. الف) جهان متجدد در جهت برخورداري از زندگي دنيوي و تسلط انسان بر اين عالم گام برمي
  كند. اي آسماني و ملكوتي پيدا مي ه ب) در جهان معنوي، انسان از محدودة مرزهاي اين جهان عبور كرده، چهر

  گونه معنايي ندارد و صرفاً مادة خامي در اختيار انسان است. هيچ ماوراءالطبيعتوي، جهان ج) در جهان اجتماعي دني
  گيرد. كار مي ها و استعدادهاي انسان را در خدمت دنيا به ظرفيت اكثرد) جهان دنيوي 

  ص، ص، غ، ص )4  ص، ص، غ، غ )3  ص، غ ،ص، غ )2  غ ،غ، ص، غ )1
  
  
  
 

  )1( شناسي جامعه
  هاي اجتماعي جهان

  هاي اجتماعي پيامدهاي جهان
  هاي اجتماعي جهانارزيابي 

  هويت
  74 صفحة تا 34صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،شناسي جامعه هاي درس ه سؤالگويي ب لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     

 سؤال550:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5153( 1شناسي  كتاب جامع جامعه

  120تا  61هاي  سؤال
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  ؟ نيستكدام گزينه درست  - 106
  كند. هاي جديدي براي انسان فراهم مي ها و ظرفيت هاي خود، افق ن اجتماعي براساس عقايد و ارزشهر جها )1
  آورند، ارزيابي كرد. هايي كه به دنبال مي ها و محدوديت فرصتنيز ها و  هاي آن ها و ارزش توان براساس آرمان هاي اجتماعي مختلف را نمي جهان) 2
  گيرند. هاي معنوي انسان را ناديده مي عدادها و سرمايههاي اجتماعي، است برخي از جهان) 3
 شوند. كدام بدون ديگري محقق نمي اند و هيچ ها به يكديگر وابسته ها و محدوديت فرصت )4

 گيرند؟ قرار ميجهان اجتماعي ما هر يك از موارد زير در كدام قلمرو  ،ترتيب به - 107

  ي)زيستي، وفاي به عهد، نژادگرايي، استكبارستيز (ساده
  درون قلمرو واقعي - آرمان باطل - بيرون از قلمرو واقعي -درون قلمرو واقعي )1
  آرمان باطل - ها و هنجارهاي باطل ارزش - آرمان حق - بيرون از قلمرو واقعي) 2
  درون قلمرو واقعي - آرمان باطل - آرمان حق - بيرون از قلمرو واقعي) 3
 آرمان حق - ها و هنجارهاي باطل ارزش - اقعيبيرون از قلمرو و - درون قلمرو واقعي )4

 هر يك از موارد زير با كدام مورد در ارتباط است؟ ،ترتيب به - 108

  ها به قلمرو واقعي ورود آرمان - 
  آرمان اجتماعي - 
  جهان اجتماعي كه مطابق فطرت انسان است. از بخشآن  - 
  حق -نگتصور اعضاي جهان اجتماعي از وضعيت مطلوب فره -تعليم و تربيت )1
  باطل  -اهداف مشترك اعضاي جهان اجتماعي -نظام معيار جهان اجتماعي) 2
  قلمرو آرماني -توحيد -زندگي كردن با يكديگر) 3
 قلمرو واقعي -هاي مشترك مجموعة ارزش -عدالت )4

 ؟گيرد ميهاي زير در كدام قسمت نمودار قرار  هر يك از ويژگي ،ترتيب به - 109

  »خجالتي - سفندمتولد ا - ايراني - راستگو« 
  ب -ج -ب-الف )1
  ج -ج -د -الف) 2
  الف -ب -د -ج) 3
 د -الف -ب -ج )4

دانند ولي خطاهاي ديگران را  سازگار است و اينكه كودكان خطاهاي خود را عمدي نمي يهاي هويت فرهنگي جهان متجدد با چه هويت، ترتيب به - 110
  دانند، ناشي از چيست؟ عمدي و شايستة مجازات مي

  عدم شناخت از محيط خود - هاي ديني و معنوي ها و ارزش هاي متناسب با آرمان ا و ويژگيه هويت )1
  ديگرانعدم شناخت كودك از موقعيت  - هاي دنيوي ها و ارزش هاي متناسب با آرمان ها و ويژگي هويت) 2
  احتياطي يسوء برداشت و ب - يو معنو ينيد يها ها و ارزش متناسب با آرمان يها يژگيو و ها تيهو) 3
 خودخواهي و شرايط محيطي - يويدن يها ها و ارزش متناسب با آرمان يها يژگيو و ها تيهو )4
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 ها به دو دستة قياسي و استقرايي در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ بندي استدلال ملاك تقسيم - 111

 يجه) نحوة حمايت مقدمات از نت2    ) نحوة توضيح و ارائة مطالب1

 ) قطعي بودن يا نبودن مقدمات4    ها ) ميزان قوت و ضعف استدلال3

 اشكال استدلال زير كدام است؟ - 112

  »است. شيريندو سفيد هستند؛ بنابراين گچ هم مثل شكر  شكر و گچ هر«
 ) توسل به معناي ظاهري4  ابهام در مرجع ضمير) 3  ) تعميم شتاب زده2  ) تمثيل ناروا1

 چه نوع استدلالي است؟ » .تواند بيشتر از درآمدش خرج كند خانواده نمي دولت همانند يك«استدلال  - 113

 ) قياس 4  ) استنتاج بهترين تبيين3  ) تعميمي  2  ) تمثيلي  1

 ؟كدام گزينه صحيح است» يوان مخترع: حانسان«جامع يا مانع بودن تعريف  در رابطه با - 114

 اما جامع نيست. ،) مانع است2    اما مانع نيست. ،) جامع است1

  ) جامع و مانع است.4    ) جامع و مانع نيست. 3
  است؟ لتعريف كنيم، نسبت ميان مفهوم تعريف شده و تعريف ذكرشده مبين كدام اشكا» گو حيوان سخن«اگر انسان را  - 115
  واضح نبودن) 2    )  بي ربط بودن1
  ) جامع و مانع نبودن4    ) اين تعريف بدون اشكال است.3
  ؟ايم نكردهتعريف كنيم، چه تعداد از شروط يك تعريف صحيح را رعايت  »كند رواز ميحيواني كه پ«اگر پرنده را به  - 116
  مورد 1) 2    ) تعريف ارائه شده صحيح است.1
  مورد 3) 4    مورد 2) 3
است كه با  اي او نشان دهيم و سپس بگوييم اين وسيله ساز برده و يك فرغون به ماني نيمهاو را به سر ساخت ،به شخصي »فرغون«اگر براي معرفي  - 117
  ايم؟ از اين مفهوم ارائه كرده كنيم، چه تعريف يا تعاريفي جا مي ني را جابهمصالح ساختما ،آن
  ) تعريف مصداقي و مفهومي2    ) تعريف لغوي و مصداقي1
  ) فقط تعريف از طريق ذكر مصاديق4    ) تعريف مفهومي و لغوي3
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد استدلال تمثيلي  - 118
  ) نتايج اين استدلال احتمالي است.2    استدلال ضعيف است. ) اين1
  ) استدلال نادرستي است.4    ) يكي از انواع استقرا است.3
  هاي قياسي تابع چيست؟ استدلال ةپذيرش نتيج - 119
  استدلال نتايج) درست بودن 2    ) پذيرش مقدمات استدلال1
  مات  پذيري مقد ) قابليت تعميم4    ) حمايت نسبي مقدمات از نتيجه3
  . … در استقراي تعميمي با ديدن موارد بيشتر - 120
  كنند. ) مقدمات از نتيجه حمايت همه جانبه مي2    شود. ) اطمينان حاصل مي1
  كند. ) نتيجه حمايت بيشتري از مقدمات مي4    شود. ) نتيجه تقويت مي3
  
  

دقيقه 15
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس ه سؤالگويي ب لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     
  نطقم

  اقسام و شرايط تعريف 
  اقسام استدلال استقرايي

  52 صفحة تا  29صفحة 

 سؤال320:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5170كتاب جامع منطق (

 320تا1هايسؤال
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 يك وجه اشتراك استقراي تمثيلي و استقراي تعميمي است؟ كدام - 121
  ) رسيدن به قانوني كلي2ّ    نوني كليّ) آغاز از قا1
  اي جزئي ) رسيدن به نتيجه4    اي جزئي ) آغاز از مقدمه3
 ؟ندارديك از موارد زير وجود  در استدلال استقرايي كدام - 122
  گيري كلي براساس مشاهدة جزئيات و اصل تعميم ) نتيجه2  ) انتقال حكم از يك چيز به موردي ديگر براساس مشابهت1
 گيري يقيني و ضروري براساس مقدمات ) نتيجه4  الات و استنتاج براساس بهترين تبيين) بررسي احتم3
 كند. به معرفي بهتر مفهوم كمك مي …براي شنونده است، استفاده از  …جا كه هدف از تعريف كردن شناساندن مفاهيم و  از آن - 123
  ) تصورهاي مجهول ـ چند نوع تعريف2  هاي مجهول ـ چند نوع تعريف ) تصديق1
  ) تصورهاي مجهول ـ چند نوع استدلال4  هاي مجهول ـ چند نوع استدلال ) تصديق3
اغلب دانشمندان تمثيل «گوييم مبناي استقراي تعميمي براساس تخمين بنا شده و استدلال به كار رفته در عبارت  مي …كه  ما با استناد به اين - 124

 چه نوع استقرايي است؟» دانند. بدون نقص مي غار را باور دارند پس همة دانشمندان اين تمثيل را كامل و
  كنيم ـ استقراي تعميمي ) تك تك افراد جامعة آماري را بررسي نمي1
  كنيم ـ استقراي تمثيلي شده استفاده مي هاي از پيش تعيين ) از نمونه2
  كنيم ـ استقراي تمثيلي ) تك تك افراد جامعة آماري را بررسي نمي3
  كنيم ـ استنتاج بهترين تعميم شده استفاده مي عيينهاي از پيش ت ) از نمونه4
 ؟نوع استدلال زير چيست و از نظر قوت و ضعف چگونه است - 125
 »توانم رتبة خوبي در كنكور كسب كنم. هاي برتر كنكور از شهر تهران هستند؛ بنابراين من از يك شهر كوچك نمي بيشتر رتبه«
  ) استقرايي ـ قوي2                                                ) استنتاج بهترين تبيين ـ يقيني1
  ) استقرايي ـ غيريقيني4                                                ) استنتاج بهترين تبيين ـ ضعيف3
 رسان ما باشد؟ واند كمكت شناخت آن باز برايمان مجهول باشد، كدام گزينه مي» قَدح«نامه و با فهميدن معناي لغوي  اگر با مراجعه به لغت - 126
  است.از طريق ذكر مصاديق ) بيان اصطلاحات مترادف و آشنا كه تعريف 1
  است. از طريق ذكر مصاديقها يا تصاويري از مصاديق واژه كه تعريف  ) ذكر نمونه2
  ها كه تعريف لغوي است. اي از اوصاف و ويژگي ) بيان سلسله3
  هاي مشترك با ساير مفاهيم كه تعريف لغوي است. گيهاي يك مفهوم به ويژ بندي ويژگي ) دسته4
 …مانند  …تعريف بايد مانع اغيار باشد؛ يعني  - 127
  ) صرفاً بر ديگر مصاديق مفهوم موردنظر صدق كند ـ تعريف انسان به حيوان راننده1
  ) عدم شمول آن بر مصاديق نامرتبط ـ تعريف انسان به جسم شاعر2
  كند. آيينه به شيئي كه نور را منعكس مي) صدق بر مفاهيم مرتبط ـ تعريف 3
  ) عدم صدق بر مفاهيم نامرتبط ـ تعريف مستطيل به شكلي با چهارضلع كه دو به دو موازي هستند.4
 هاي زير، يك استقراي تمثيلي است؟ يك از استدلال كدام - 128
  خوان است. خوان است و محمد دانش آموز است، پس محمد درس آموزي درس ) هر دانش1
  ابان خيس است اما ديشب باران نباريده است، پس شهرداري خيابان را شسته است.) خي2
  اي اندك در بورس ثروتمند شوم. توانم با سرمايه اي اندك در بورس ثروتمند شد، پس من هم مي ) سعيد با سرمايه3
  اي در آن خواهم ديد. ن كوچه بروم، دوچرخهبار نيز از اي بينم، پس اگر اين اي در آن مي روم دوچرخه ) هر بار كه از اين كوچه مي4
 از كدام تعاريف استفاده شده است؟ ترتيب بهدر عبارت زير  - 129
 »توان به انسان و اسب اشاره كرد و هر جسم نموكننده حساسي را حيوان گويند. حيوان: از انواع آن مي«
  وي) تعريف از طريق ذكر مصاديق ـ تعريف لغ2    ) تعريف لغوي ـ تعريف مفهومي1
  ) تعريف لغوي ـ تعريف لغوي4  ) تعريف از ذكر مصاديق ـ تعريف مفهومي3
تعريف  شوند. آموختن نحوه وجود دارند كه در آن علم تعريف مي …در تمامي علوم  …داشتن تعريفي مشترك از يك مطلب اهميت دارد، زيرا  - 130

 نام دارد. …ت معلوم كه باعث كشف تصوري مجهول شود اي از تصورا تركيب مجموعه …صحيح و انواع تعريف داراي اهميت است، چون 
  ـ تعريف كند. مي) ريشة اصلي اختلافات تعريف هر علم از مفاهيم به نحو خاصي است. ـ اصطلاحات تخصصي ـ از خطاي ذهني جلوگيري 1
  كند ـ تعريف ـ از خطاي ذهني جلوگيري مي ) ريشة اصلي اختلافات مشخص نبودن مفاهيم و نداشتن تعريف دقيق از مفاهيم است ـ اصطلاحات تخصصي2
  كند ـ استدلال ) ريشة اختلاف به نحو خاصي تعريف شدن اصطلاحات هر علم است ـ اصطلاحات علمي ـ جلوگيري از خطاي ذهني مي3
  استدلال قياسي –اهيم گوناگون ) ريشة اختلافات تعريف هر علم از مفاهيم به نحو خاصي است ـ اصطلاحات علمي ـ جلوگيري از انواع برداشت از مف4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. آشناسؤالات

 kanoonir_10eكانال تلگرام دهم انساني:
 kanoonir10eپيج اينستاگرام دهم انساني:
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 )(محمد نوراني  »2« گزينة - 1

  غنا: سرود، نغمه انديش نبودن / نظري: عاقبت عداوت: دشمني / كوته

 .اند ها درست معنا شده ساير واژه

  )نامة كتاب فارسي واژه((واژه) 

---------------------------------------------- 

 )(محمد نوراني  »1« گزينة - 2

 خيل: گروه /»: ب«شايستگي / اهليت: »: الف«فراغ: آسودگي / »: د«

 كنج بيغوله:» ـه«دشواري /  :مخمصه :»ج«

  )نامة كتاب فارسي واژه((واژه) 

---------------------------------------------- 

 )(محمد نوراني  »4« گزينة - 3

 نخاست نقض / د) نگزارد / ج) الف)

  )تركيبي((املا) 

 ---------------------------------------------- 

 )(سعيد جعفري  »1« گزينة - 4

(تو را ماه نخوانم)؛  ضمير پيوسته نقش مفعولي دارد» ماهت نخوانم«در عبارت 

 دارد. اليه ها ضمير پيوسته، نقش مضاف در ديگر گزينه اما

  )فارسيكتاب  48صفحة (زباني)  هاي ادبي و (دانش

---------------------------------------------- 

 )عبدالحميد رزاقي(  »2« گزينة - 5

  باشد. عطف مي» واو«هاي به كار رفته در اين گزينه، »واو«همة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  واو مصراع اول: ربط / واو مصراع دوم: عطف»: 1«گزينة 

  واو مصراع اول: ربط / واو مصراع دوم: عطف»: 3«گزينة 

 واو مصراع اول: عطف / واو مصراع دوم: ربط»: 4«گزينة 

  )فارسيكتاب  66صفحة (زباني)  هاي ادبي و (دانش

 )(محسن فدايي  »3« گزينة - 6

  شود. در اين گزينه سجع مشاهده نمي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .دارند سجع »شكسته« و »بسته« هاي واژه »:1« گزينة
  .دارند سجع »خفته« و »بسته« ،»نشسته« هاي واژه »:2« گزينة
 »بگذاريد« و »برداريد« هاي واژه و »خيز جمال« و »تبريز« هاي واژه »:4« گزينة
  .دارند سجع

  )فارسيكتاب  53صفحة (هاي ادبي)  (آرايه 

---------------------------------------------- 

 )(افشين كياني  »4« گزينة - 7

  ) خلاصه / مجاز ندارد.2) يك بار 1ايهام: باري: 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ) اميد، آرزو/ تضاد: پير و جوان2رايحه  ) بو،1ايهام: بو: »: 1«گزينة 
  سجع: جود، سجود، وجود/ مجاز: سجود مجاز از عبادت»: 2«گزينة 
 ) اميد، آرزو/ سجع: ريخته و آميخته2) بو، رايحه 1ايهام: بو: »: 3«گزينة 

  )تركيبي(هاي ادبي)  (آرايه

---------------------------------------------- 

 )كياني (افشين  »2« گزينة - 8

  »لب لعل» / «شراب لب«تشبيه: 
  »چشم مست«تشخيص: 

  ) هميشگي2) شراب 1»: مدام«ايهام: 
 »لب و چشم» / «شراب، شرب، مست و مدام«مراعات نظير: 

  )تركيبي(هاي ادبي)  (آرايه

---------------------------------------------- 

 )(عبدالحميد رزاقي  »3« گزينة - 9

  تي و راحتي و تلخي و شيريني در دنيا با هم است.سخ»: 3«مفهوم گزينة 
 بعد از هر سختي راحتي است.»: 4«و » 2«، »1«هاي  مفهوم گزينه

  )فارسيكتاب  60مشابه صفحة ((مفهوم) 

---------------------------------------------- 

 )(سعيد جعفري  »4« گزينة -10

خاك رهگذار  يارزشمند» 4« ةنيصورت سؤال و گز تيمفهوم مشترك ب
  دوست است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  عاشق است. ماريدوست شفابخش چشم ب يگرد كو»: 1« ةنيگز
  .ندينب يآزار گاه چيه ياله يرا كشته ول ياريهرچند او عاشقان بس»: 2« ةنيگز
   تو هستند. ةكشت ياديعاشقان ز»: 3« ةنيگز

  )فارسيكتاب  47صفحة ((مفهوم) 
 

   )1(فارسي
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    مهرفريد) (مهديه  »4«گزينة  -11
  هاي ديگر: تشريح گزينه

مطـر  «به معني آمريكاي مركزي است نه شمالي، همچنين » آمريكا الوسطي»: «1«گزينة 
  بهتر است به صورت باران ماهي ترجمه شود.» السمك
به معني آمريكاي مركزي است نه وسط آمريكـا، همچنـين   » آمريكا الوسطي»: «2«گزينة 
  ترجمه شود.» ندا هناميد«ماضي است و بايد » سمي«فعل 

المحـيط  «بايد به صورت بعضي روزها ترجمـه شـود، همچنـين    » بعض الايام»: «3«گزينة 
به معناي اقيانوس اطلس است نه محيط اقيانوس اطلس» الاطلسي.  

  )24 (ترجمه، صفحة
 ----------------------------------------------  

  (فاطمه منصورخاكي)  »1«گزينة  -12
/ بــه  »:إلــي/ «مــردم  »:النّــاس/ «مــزدوران  »:العمــلاء« /كننــد دعــوت مــي :»يــدعو«
بـراي ايجـاد    »:التّفرقةلإيجاد « /كنند تلاش مي »:يحاولون« / پراكنده شدن »:قالتّفرّ«

هـاي   ملـّت  »:ةالشـّعوب المتّحـد  / «دهند  اجازه نمي »:لا يسمح« /اما »:و لكن/ «تفرقه
  ها به آن »:لهم« /(براي آن) را / بذلك: آنمتّحد

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» اجازه نخواهند داد«و » مزدوراني كه«»: 2«گزينة 
  اند. نادرست» دادند نميرا اجازه اين «و » خواندند فرا مي«»: 3«گزينه 
  .اند نادرست »اين اجازه«و  »ملت« »:4«گزينه 

  )37 (ترجمه، صفحة
 -------------------------------- --------------  

    (رضا يزدي)  »3«گزينة  -13
  مهم درسي: تةنك
ترجمـه  » مفرد«صورت  هب» اسم داراي ال« ،بياييد» دار اسم ال«هرگاه بعد از اسم اشاره  - 1

  .شودمي
فارسي ابتدا صفت، بعد از  ةولي در ترجم ،آيدإليه، سپس صفت مي در عربي ابتدا مضاف - 2

باشد كه صفت مي» العزيز«إليه و  مضاف» ي« ،»العزيزأبي «شود.  إليه ترجمه مي آن مضاف
  شود.ترجمه مي» پدر عزيزم«به صورت 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 شود.ترجمه مي» اين برادران«به صورت »: ةلاء الإخوؤه»: «1«گزينة 
شان موفقّ خواهند شد و به اهدفشان خواهند اين برادران در زندگي«صحيح عبارت:  ةترجم
  »!رسيد

  باشد.مي» هفتاد«به معني »: سبعونَ»: «2«گزينة 
  شود.ترجمه مي» كردندهمزيستي مي«به صورت »: كانتَ يتعَايشنَْ»: «4«گزينه 

  كانَ + فعل مضارع = ماضي استمراري
  )تركيبي(ترجمه، 

 ----------------------------------------------  
   (پيروز وجان)  »2«گزينة  -14

  .است نه فعل امر» چنگ زدند«فعل ماضي و به معناي » مواإعتصَ«، »2«در گزينة 
  )43و  37، 36هاي  (ترجمه، صفحه

 ----------------------------------------------  
    (مجيد همايي)  »2«گزينة    -15
مـن سـماء   »: از آسـمان شهرشـان  «سقوط الأسماك / »: ها افتادن ماهي«الناّس / »: مردم«

لا يقدرون، »: توانستند نمي«ولكن / »: اما«كانوا يشاهدون / »: كردند ه ميمشاهد«مدينتهم / 
  أن يصدقوا»: باور كنند/ « ةهذه الظاّهر»: اين پديده«لا يستطيعون / 

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» ما قدرو أن صدقوا«و» السمك«، »قد شاهدوا»: «1«گزينة 
  اند. نادرست  »ما قدرو أن صدقوا«و » دينةالمسماءهم «، »شاهدوا»: «3«گزينة 
  نادرست است.» المدينةسماءهم »: «4«گزينة 

  )24 ، صفحةترجمه(
 ----------------------------------------------  

  (مهديه مهرفريد)   »4«گزينة  -16
  :هاي ديگر تشريح گزينه

رفتـه در گزينـه   براي جمع است در حالي كه هر دو فعل به كـار  » كم«ضمير »: 1«گزينة 
  درست است.» كما«مثني هستند، بنابراين به صورت 

» إجعلي: قرار بده«درست نيست و بايد به صورت » اجعلني: مرا قرار بده«فعل »: 2«گزينة 
  باشد.

  باشد. مي» إفتحَ«نادرست است و فعل امر درست آن » أفتح«فعل »: 3«گزينة 
  )40 ، صفحةحوار(

------------------------- ---------------------  
    (رضا يزدي)    »3«گزينة  -17
  كنند! كه غلط است. ها در آن زندگي ميبسيار بزرگتر از اقيانوس است و ماهي»: دريا«

  دريا بسيار كوچكتر از اقيانوس است نه بزرگتر.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

لاء، الع«كنـد و جمعـش   كسي كه به دشمنان وطن خـدمت مـي  »: مزدور»: «1«گزينة   مـ
 است! كه صحيح است.» مزدوران

» هـا الثُّلـوج، بـرف  «آب جامدي كه داراي رنگ سفيد است و جمعش »: برف»: «2«گزينة 
  كه صحيح است. است،

هـا و همـراه خميـر دنـدان     چيزي است براي حفظ سلامتي دندان»: مسواك»: «4«گزينة 
  كه صحيح است.  شود!استفاده مي

  )تركيبي، مفهوم(
---------- ------------------------------------  

  (مهدي اسماعيلي)  »3«گزينة  -18
 با هم مترادف هستند.» فرستاد«به معني » ارَسلَ«و » بعث«

  :ديگر هاي تشريح گزينه

 ها) (الأسماء: نام است.» السماء«، »السماوات«مفرد كلمة »: 1«گزينة 

 ت. (العدوان: دشمني)اس» الأعداء«، »عدو: دشمن«جمع كلمة »: 2« گزينة

  .با هم تضادي ندارند» غيرمسموح: غيرمجاز«و » ةممنوع»: «4«گزينة 
  )تركيبي، لغات( 

 ----------------------------------------------  
   (پيروز وجان)     »1«گزينة  -19
آمـرزش  «رود.) به معنـي   كار مي از باب استفعال ( كه براي طلب و درخواست به» إستغَفر«

» إغفر: بـبخش، بيـامرز  «شود نه خدا و فعل مناسب عبارت،  براي انسان استفاده مي» اهبخو
  باشد. مي

  )تركيبي، قواعد(
 ----------------------------------------------  

    (رضا يزدي)    »2«گزينة  -20
  ال از ما خواسته در كدام عبارت، فعلي وجود دارد كه يك حرف زائد دارد.ؤس
  دارد.» يك حرف اضافي«باشد و مي مفاعلةَرع باب مضا» يحاولُِ«
  »محاولةَحاولَ، يحاولُِ، «
  مهم درسي: تةنك
يك، دو يا سه حرف  است و حتماً» ثلاثي مزيد«هاي هشتگانه برود اگر فعل به يكي از باب 

  .است» فعل ماضي ةاولين صيغ«اضافي دارد. ملاك براي تعداد حروف اضافي 
  ديگر: هايتشريح گزينه

باشـد و  مي» حدثَ«ماضي آن  ةثلاثي مجرد است، چون اولين صيغ» تحَدثُ»: «1«گزينة 
  فقط سه حرف اصلي دارد و حرف زائد ندارد.

است » ش ي ع« هباشد، سه حرف اصلي كلممضارع باب تفاعل مي» يتعَايش« »:3«گزينة 
  »، تعَايشتعَايش، يتعَايش«: دارد» دو حرف اضافي«

است و » ض ر ع«باشد، سه حرف اصلي كلمه مضارع باب تفَعَل مي» يتعَرَّض»: «4«گزينة 
  »تعَرَّض، يتعَرَّض، تعَرُّض«: دارد» دو حرف اضافي«

  )38ة ، صفحقواعد(
 ----------------------------------------------  

 )1، زبان قرآن (عربي
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 )زهره رشوندي(  »3« ةگزين -21

قد به معاد است، تقدير و تشـكري از سـوي ديگـران صـورت     اگر براي انساني كه معت
داند كـه خداونـد او و   شود، زيرا مينگيرد (قدرناشناسي ديگران)، نااميد و دلسرد نمي

  بيند. (ناظر يافتن خداوند بر خود و اعمالش)هايش را ميتلاش
ا بـه  كنند، ام ـكنند و زيبا هم زندگي مي خداپرستان حقيقي گرچه در دنيا زندگي مي

  دانند (معلول).سپرند (علت) از اين رو مرگ را ناگوار نميآن دل نمي
اند، زيـرا  توان گفت خداپرستان حقيقي به هيچ گناهي آلوده نشده دقت كنيد كه نمي

  هاي مصون از هر گونه گناه و خطا، تنها معصومين هستند. انسان
  )41و  40هاي هاي به روشنايي، صفح پنجره( 

 ----------------------------------------------  

 )زحل عليرضا ذوالفقاري(  »3« ةگزين -22

الدنيا إلا لهـو و لَعـب و    ةو ما هذه الحيا«فرمايد:  سورة عنكبوت مي 64خداوند در آية 
جـز سـرگرمي و بـازي     ،لهي الحيوان لو كانوا يعلمون: اين زندگي دنيا ةإنَّ الدار الآخر

  »دانستند (علت) قيقي است (معلول) اگر مينيست و سراي آخرت، زندگي ح
خداپرستان حقيقي ديگر ترسي از مرگ ندارند و همواره آمـادة فـداكاري در راه خـدا    

كننـد، امـا بـه آن دل    كنند و زيبا هم زندگي مي هستند و اگر چه در دنيا زندگي مي
  دانند.سپرند از اين رو مرگ را ناگوار نمينمي

  )41و  40هاي  فحه، صاي به روشنايي پنجره(
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »4« ةگزين -23

ترين مومنـان  از سخنان پيامبراكرم (ص) در مورد ويژگي باهوش» 2و  1«هاي  گزينه
تلفيقـي از  » 3«چنـين گزينـة    ندارد، هم» …الناس نيام «است و ارتباطي با حديث 

  مرتبط نيست.» …الناس نيام «حسين (ع) است و با حديث  حديث پيامبر و امام
  )39ة اي به روشنايي، صفح پنجره(

----------------------------------------------  

 )زحل عليرضا ذوالفقاري(  »4« ةگزين -24

دهـد كـه انسـان داراي دو بعـد      دقت در آيات مربوط به آفـرينش انسـان، نشـان مـي    
هـاي پوسـيده را    كيست كه اين استخوان«...وند در آية جسماني و روحاني است. خدا

به آفـرينش  » ها را براي نخستين بار آفريد. همان خدايي كه آن دوباره زنده كند؟ بگو
  انسان و بعد جسماني وجود او اشاره كرده است.

  )53و  39هاي ه، صفحتركيبي(
----------------------------------------------  

 )باس سيدشبستريع(  »1« ةگزين -25

آفرينش نخستين انسان، از دلايلي است كه بر امكان معـاد دلالـت دارنـد، در برخـي     
كنـد و   آيات قرآن خداوند توجه منكران معاد را به پيدايش نخستين انسان جلب مـي 

و بـراي مـا   «دهد، از جمله در آيـة شـريفة :    توانايي خود در آفرينش وي را تذكر مي
آفرينش نخستين خود را فراموش كرده بود، گفت: كيسـت كـه   كه  مثلي زد، در حالي

هـا را بـراي    هاي پوسيده را دوباره زنده كند؟ بگو همان خـدايي كـه آن   اين استخوان
  »نخستين بار آفريد.

  )53و  52هاي ه، صفحآيندة روشن(
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »3« ةگزين -26

ترين خبرهاست كه پيامبران، پـس از ايمـان بـه خـدا، آن را     اد يكي از قطعيخبر مع
تـو را چنـدين پيمبـر كـرده     «اند، به قول عطار اند و از وقوع آن خبر دادهمطرح كرده

بـا تاكيـد   » االله لا الـه الا هـو ليجمعـنكم...   :«، قرآن كريم نيز در آية شريفة »…آگاه 
  ز حساب سخن گفته است.ها در روفراوان از جمع كردن انسان

  )52و  51هاي ه، صفحآيندة روشن(

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »4« ةگزين -27

شـوند. گزينـة    رد مي» 2و  1«هاي  اين آيه مربوط به بهشت برزخي است. پس گزينه
  .كه در ارتباط با برزخ است هم ارتباطي با بهشت برزخي ندارد» 3«

  )66و  63هاي ه، صفحمنزلگاه بعد(

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3« ةگزين -28

فيما تركت كـلا انهـا    رب ارجعون لعلي اعمل صالحاًحتي اذا جاء احدهم الموت قال «
هـا (كـافران) فـرا رسـد      گاه كه مرگ يكي از آن هو قائلها و من ورائهم برزخ: آن كلمة
چـه را در گذشـته تـرك     گويد: مرا بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهـم، آن  مي

گويد (درخواسـت بازگشـت بـه دنيـا بـراي       ام، هرگز! اين سخني است كه او مي كرده
» اي اسـت. جبران اشتباهات كه پشتوانة عملي ندارد) و پيش روي آنها برزخ و فاصـله 

  ست.اين عبارت قرآني مربوط به عالم برزخ ا

  )63صفحة  ،منزلگاه بعد(

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »1« ةگزين -29

اليوم نختم علي افـواههم و تكلمنـا ايـديهم و تشـهد ارجلهـم بمـا كـانوا        «آية شريفة 
، بيانگر شهادت اعضاي بدن انسان اسـت. بـدكاران در روز قيامـت سـوگند     »يكسبون
د تا شايد خود را از مهلكه نجات دهند. در اين حال خداونـد بـر دهـان    خورن دروغ مي

ها به اذن خداوند شروع به سخن گفتن  زند و اعضا و جوارح آن ها مهر خاموشي مي آن
  دهند. كنند و عليه صاحب خود شهادت مي مي

  )75صفحة ، واقعة بزرگ(

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »3« ةگزين -30

در  ،انـد  هـا بـوده   گونه كه در دنيا ناظر و شاهد بر اعمال انسان پيامبران و امامان همان
را  هـا اند و چون ظاهر و باطن اعمـال انسـان   روز قيامت نيز شاهدان دادگاه عدل الهي

اند. تنها محسنين  ند، بهترين گواهان قيامتا هر خطايي مصون و محفوظ اند و از ديده
  اند. وكاران) هستند كه از وحشت روز قيامت در امان(نيك

  )75و  74، 72هاي ه، صفحواقعة بزرگ(

----------------------------------------------  

 )1دين و زندگي (
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 نژاد) (ساسان عزيزي  »4« ةزينگ -31

ترين آزموني است كه تا به  باشد، اما آسان يكردم آزمون سخت فكر مي«ترجمة جمله: 
  ».ام حال انجام داده

  نكتة مهم درسي:
)  خـتم  y-صفات در حالت برترين، بـراي صـفات دو سـيلابي كـه بـه (      ةبراي مقايس

و بـه انتهـاي    كنـيم  هاي يك سيلابي عمل مي ، همانند صفت”easy“شوند مثل  مي
 كنيم. اضافه مي ”est–“صفت 

 (گرامر)

----------------------------------------------   

 وري)(علي عاش  »3« ةزينگ -32

بـه آخـر كلمـه جمـع بسـته       ”es“يـا   ”s“ها با افـزودن   بيشتر اسم«ترجمة جمله: 
  »كنند. ها از قانون مشابهي پيروي نمي شوند، هرچند برخي از آن مي

  نكتة مهم درسي:
“most”  بدون حرف تعريف“the”  دهد. تركيب مي» اكثر«معني “the most” 

  »).2«رين است (رد گزينة است كه بيانگر صفت برت» بيشترين«به معناي 
 (گرامر) 

----------------------------------------------   

 نژاد) (ساسان عزيزي  »3« ةزينگ -33

حيوانـات در   بارةبراي يك كتاب جديد در مطلب گردآورياو در حال «ترجمة جمله: 
  .»است. او اميدوار است سال آينده آن را به پايان برساندمعرض انقراض 

  ) شناسايي كردن   2  كردن      ) توصيف1
  ) حمل كردن4  كردن  آوري كردن، گردآوري جمع) 3

 (واژگان)

----------------------------------------------   

 نژاد) (ساسان عزيزي  »2« ةزينگ -34

شـنويد،   بوييـد، مـي   مـي بينيد،  ها مي آن ةكه به وسيل حسياندام  پنج«ترجمة جمله: 
  .»، زبان و پوستها ، بيني، گوشها چشمعبارتند از:  كنيد چشيد و حس مي مي
  ) اندام2  ) نظر  1
  ) مدار  4  ) عنصر  3

 (واژگان)

----------------------------------------------   

 (علي عاشوري)  »1« ةزينگ -35

دهم امـا چيزهـاي    من كارهاي زيادي در اوقات فراغت خود انجام مي«ترجمة جمله: 
 »و شطرنج هستند. مورد علاقة من فوتبال

  ) شگفتي2  ) علاقه1
  ) الگو4  ) جزئيات3

 (واژگان)

 (سعيد كاوياني)  »4«ة زينگ -36

قـوي اسـت و   بسـيار  بگويد كـه   حاميانشو  طرفدارانبه  قصد دارداو «ترجمة جمله: 
  .»كرد شجاعانه با اين بيماري مبارزه خواهد

  طور مفيد ) به2  طور خطرناك    ) به1
  ) شجاعانه4  طور عجيب و غريب به) 3

 (واژگان)

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
 سـرس هـر دو   و پلوتـون  امـا . هسـتند  سياره مشتري و مريخ زمين، كه دانند مي همه
 مـورد  در علمـي  هـاي  بحث جديد اكتشافات كه اين تا شدند مي محسوب سياره زماني

 ـ سـيارات  شيوة توصيف بهترين  توسـط  سـياره  از تعريـف  جديـدترين . انـداخت  راه  هب
 سـياره  يـك  گويد مي تعريف اين. شد پذيرفته 2006 سال در نجوم المللي بين اتحادية

 مـا،  كيهـاني  همسـايگي  در( سـتاره  يـك  دور بـه  ويژگي داشـته باشـد: بايـد    سه بايد
شـدن را  بـراي كـروي    كافي گرانش كه باشد بزرگ اي اندازه به بايد. بچرخد) خورشيد
 در مشـابه  انـدازة  با ديگر اجسام آن، گرانش كه باشد بزرگ اي اندازه به بايد. دارا باشد
 سر راه بردارد. را از خورشيد دور به مدارش نزديكي

خاسـتگاه،   از مـا  درك دهنـدة  نشـان  تعاريفي چنين زيرا است، مهم سياره واژة تعريف
 شـده  بنـدي   طبقـه  اجـرام  تـاريخ،  طـول  در. اسـت  شمسـي  منظومة تكامل و ساختار

 زهـره،  عطارد، همراه به را خورشيد و ماه باستان يونانيان. اند كرده تغيير سياره عنوان به
 نظـر  در سـياره  يـك  زمين. آوردند به حساب مي سياره عنوان به زحل و مشتري مريخ،
 بـه  آسـماني  اجـرام  ساير كه است مركزي جرم يك شد مي تصور بلكه شد، نمي گرفته
  چرخند. مي نآ دور

 (مهدي شيرافكن)  »1« ةزينگ -37

  »چيست؟ متن اصلي ايدة«ترجمة جمله: 
  »چيست؟ سياره«

 (درك مطلب)

----------------------------------------------   

 (مهدي شيرافكن)  »4« ةزينگ -38

  »دارد؟ اشاره چيزي چه به اول پاراگراف در ”them“ كلمة«ترجمة جمله:  
  »سيارات«

 (درك مطلب) 

----------------------------------------------   

 (مهدي شيرافكن)  »3« ةزينگ -39

 شـدند  سياره محسوب مي باستان يونانيان توسط زير موارد همة«ترجمة جمله:  
  ». … جز به
  »زمين«

 (درك مطلب) 

----------------------------------------------   

 (مهدي شيرافكن)  »2« ةزينگ -40

  »متن احتمالاً با بحثي در مورد اينكه ... ادامه پيدا خواهد كرد.: «ترجمة جمله
 »چگونه مردم اطلاعات غلط در مورد زمين را اصلاح كردند.«

 (درك مطلب)

 )1( زبان انگليسي
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 (كتاب جامع)  »4« ةزينگ -41

ن مدت دو ماه مريض بوده است. بيماري او بسيار شديدتر از آ سارا به «ترجمة جمله: 

  »كرديم. چيزي بود كه ما در ابتدا فكر مي

  نكتة مهم درسي:

چـون  »). 1« ةنادرسـت اسـت (رد گزين ـ   as“+ صفت +  ”thanكار بردن تركيب  به

گيرد پس نبايد از صفت برترين استفاده كنـيم (رد   مقايسه بين چند چيز صورت نمي

ه پـس بعـد از   كـار رفت ـ  ضمناً چون بعد از جاي خالي، جملة ديگري بـه »). 3«گزينة 

 »).2«استفاده كنيم (رد گزينة  ”than“صفات برتر، بايد از 

 (گرامر)

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »2«ة زينگ -42

  »تري در اين هتل داريد؟ الف: آيا اتاق بزرگ«ترجمة جمله: 

  »م.ترين اتاقي است كه ما موجود داري ب: ببخشيد خانم، اين بزرگ«

  نكتة مهم درسي:  

در اين سؤال)، بايد از يك معرف اسم  ”room“دانيد كه پيش از يك اسم (مثلاً  مي

با توجه »). 4و  3«هاي  (رد گزينهاستفاده كنيم  ”a ،“an” ،“the“ ”مناسب مانند

 »). 1«به معناي جمله، در جاي خالي دوم نياز به صفت برترين داريم (رد گزينة 

 (گرامر)

 ----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »1«ة زينگ -43

كس درك روشني از مسئله نداشت، اما بعد از مدتي همة ما  ابتدا هيچ«ترجمة جمله: 

  »متوجه عمق فاجعه شديم.

  ) زنده2 ) روشن1

 ) تاريك4 تر و تازه ) 3

 (واژگان)

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »2«ة زينگ -44

شده قول داده اسـت بـراي ايجـاد مشـاغل      رئيس جمهور تازه انتخاب«ترجمة جمله: 

  »براي افراد جوان اقدام فوري انجام دهد.

  ) خلق، ايجاد2 ) حقيقت1

 ) مايع4 ) بهشت3

 (واژگان)

 (كتاب جامع)  »1«ة زينگ -45

  »كنم در انتخابات برنده شويد. الف: فكر نمي«ترجمة جمله: 
آمـوزان ايـن مدرسـه     % دانش70دانم تقريباً  كه مي جايي ب: چي؟ اشتباه نكن. تا آن«

  »طرفدار من هستند.
  ) معمولا2ً  ) تقريبا1ً
 ) مؤدبانه4  طور ارزان ) به3

 (واژگان)

----------------------------------------------  
 (كتاب جامع)  »3«ة زينگ -46

كننـد در تـلاش    جرام آسـماني مطالعـه مـي   دانشمنداني كه در مورد ا«ترجمة جمله: 
  »هستند تا ثابت كنند روي سيارات ديگر علايم حيات وجود دارد.

  ) قطره2  ) پيكان1
  ) سلول4 ) نشانه3

 (واژگان)

---------------------------------------------- 

  ترجمة متن درك مطلب:
 ـ بلندقدتر. جان هستند آموز دانش بيست و سهما   در كلاس خيلـي  ا او از همه است، ام

 ـ سـت، يخـوب ن  ني ـ. اسـت يسالم ن از  ياسـت كـه تنهـا تعـداد كم ـ     ني ـا تي ـا واقعام
كننـد.   يم ـروزانـه  ورزش ها سالم هستند، چـون   ، آنمن سالم هستند يها يكلاس هم

مـن   راي ـز سـت، يمـن سـالم ن   ةا او بـه انـداز  از دوستان سالم من است، ام يكيبروس 
 اريمن بس ـ يها يكلاس درست است كه هماين . ي آماده ندارماي به خوردن غذا علاقه

هستند يخوب انها دوست آن ةا هممتفاوت هستند، ام.  

 (كتاب جامع)  »2«ة زينگ -47

  نكتة مهم درسي:
در اين سؤال يك شخص با تمامي اشخاص ديگر مقايسه شده است، پـس بـه صـفت    

 عالي نياز داريم. 

 (كلوزتست)

----------------------------------------------  
 (كتاب جامع)  »3«ة زينگ -48

  ) ملت2 ) كيفيت1
  ) خون4 ) تمرين3

 توجه كنيد.» ورزش روزانه كردن«معناي  به  ”do daily exercise“به عبارت

 (كلوزتست)

----------------------------------------------  
 (كتاب جامع)  »1«ة زينگ -49

  نكتة مهم درسي
بايد از شكل سادة صفت استفاده كنيم. اين سـاختار بـراي    ”as … as“در ساختار 

 رود. كار مي بيان تساوي بين دو شئ يا شخص به

 (كلوزتست)

----------------------------------------------  
 (كتاب جامع)  »4«ة زينگ -50

  قاعده   بي  )2 انگيز     ) شگفت1
  ) متفاوت4  ) گران   3

 (كلوزتست)

 لات آشناسؤا -)1( انگليسي زبان
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 )م زمانيانهاش(  »2«گزينة  -51

  د:نديگر مساوي باش نظير به نظير با يكها  هاي آن دو زوج مرتب زماني مساويند كه مؤلفه
( x , y ) ( x , y )

x x x x x x

y y y y y y

x y

    

            
            
   

3 1 8 2 4 2 5 7
3 1 4 2 3 4 1 2 1 1
8 2 5 7 8 5 2 7 3 9 3

1 3 4

   

  )42ة مفهوم تابع، صفح(

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »2«گزينة  -52

ه هيچ دو زوج مرتـب متمـايزي داراي   رابطة زوج مرتبي يك رابطه زماني تابع است ك

بايسـت   زوج مرتب داراي مؤلفة اول برابر بودند لذا مي مؤلفة اول برابر نباشند و اگر دو

  تبديل به يك تابع شود. همؤلفة دومشان برابر باشد تا رابط

f {( ,m ),( , ), (m,n ),( , )}    3 2 3 4 7 6 4   
)دو زوج مرتب , )3 )و4 ,m )3 بايسـت مؤلفـة    داراي مؤلفة اول برابرند لـذا مـي  2

  دومشان نيز برابر باشد:  

( ,m ) ( , ) m m            3 2 3 4 2 4 4 2 6    
ــا جايگــذاري mحــال ب  6در رابطــه دو زوج مرتــب( , )6 m,n)و4 ) داراي 7

  دومشان نيز برابر باشد: ةحالت بايد مؤلف  ر اينشوند كه د برابر مي مؤلفة اول
n n

m

n

    


  


7 4 3
6 23

   

  )49تا  40 هاي مفهوم تابع، صفحه(

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -53

يـك   دقيقـاً زماني تابع است كه از هـر عضـو مجموعـة اول     هنمايش پيكاني يك رابط

در مجموعة اول دو پيكـان بـه دو    cو  aكه از عضو  با توجه به اين .خارج شودپيكان 

بايسـت يكـي از    شود. لذا براي تـابع بـودن مـي    عضو متفاوت از مجموعة دوم وارد مي

حذف شود دقت كنيد كـه هـر دو عضـو داراي     cو  aهاي هر يك از عضوهاي  پيكان

شـوند لـذا بـراي     وارد مـي  nيك پيكان مشترك در مجموعة دوم است كه بـه عضـو   

هـاي مربـوط بـه آن رابطـه      و پيكـان  nكه نمودار پيكاني تابع شود با حذف عضو  اين

  شود كه شكل آن در زير رسم شده است. تبديل به تابع مي

  

  

  

  

  )49تا  40 هاي مفهوم تابع، صفحه(

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »4«گزينة  -54

  دست آوردن اعضاي برد تابع با توجه به جدول زير داريم: براي به

x f (x) x x

f ( ) ( ) ( )

f ( ) ( )

f ( ) ( )

f ( ) ( )

  

           

     

       

    

23 1
21 1 3 1 1 1 3 1 1 1

20 0 3 0 0 1 1
1 1 1 1 3 1 123 1 12 2 2 2 4 2 4

21 1 3 1 1 1 3

   

Rپس اعضاي برد تابع { , , , }f  
11 1   است كه مجموع آن برابر است با:34

( )    
1 131 1 34 4    

  )55تا  50 هاي تابع، صفحه ضابطة جبري(

 ----------------------------------------------  

 )غلامرضا اكبري(  »3«گزينة  -55

 مثبـت  كنيم، دقت كنيد كه جـذر هـر عـدد حقيقـي     ابتدا ضابطة تابع را مشخص مي

را منهاي نصف همان عدد كنيم ضابطة تابع بـه فـرم زيـر     است كه اگر آنxهمان

  خواهد بود:

x
f (x) x  2   

fديرحال مقا ( )
1
fو4 (   يابيم: را مي25(

f ( )

f ( )

f ( ) f ( ) ( )

    

     

         

1
1 1 1 1 34
4 4 2 2 8 8

25 25 1525 25 52 2 2
1 1 3 1 15 12 15 34 25 44 4 8 4 2 8 8 8

   

  )55تا  50 هاي تابع، صفحه ضابطة جبري(

----------------------------------------------  

 )1رياضي و آمار (

a

b

c

d

m

p

q
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 )هاشم زمانيان(  »4«گزينة  -56

دوم  هـاي   هها دامنة تابع و مؤلف ـ باول زوج مرت هاي  ه، مؤلفدر نمايش زوج مرتبي تابع

  :استها برد تابع  زوج مرتب

f {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}   2 4 1 2 0 1 3 2 4 4 1 2  

( )      2 1 0 3 4 Dمجموع اعضاي دامنه 8 { , , , , }f   2 1 0 3 4   

( )     4 2 1 2 Rمجموع اعضاي برد5 { , , , }f   4 2 1 2   


8
5

¾¹¶Hj ÁIñøH Ì¼μ\¶
joM ÁIñøH Ì¼μ\¶   

  شوند. دقت كنيد كه اعضاي تكراري دامنه و برد يك بار حساب مي

  )55تا  50 هاي تابع، صفحه ضابطة جبري(

----------------------------------------------  

 )غلامرضا اكبري(  »1«گزينة  -57

fكنيم ضابطة تابع خطي به فرم فرض مي (x) mx n  ،صورت داريم در اينباشد:  

f ( )
f ( ) m ( ) n m n m n ( )

f ( )
f ( ) m ( ) n m n m n ( )

( ) m n( ),( ) m n
m nm n

( )
m m n

       
           

             

      

1 31 1 3 1
3 23 3 3 3 2 2

1 31 2 3
3 23 2

1 1114 1 4 4

   

  صورت زير است: بهتابع پس ضابطة 

x
f (x) x f ( ) ( )


       

1 11 1 11 165 5 5 44 4 4 4 4   

  )62تا  56 هاي ، صفحهخطي تابع نمودار(

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -58

رجه تغيير دما برحسـب  يابيم كه به ازاي  هر يك د با توجه به رابطة تابع خطي درمي

9گراد دما برحسب فارنهايت  درجة سانتي
كند، حال اگـر   درجة سلسيوس تغيير مي5

گراد كـاهش يابـد دمـا برحسـب فارنهايـت      درجة سانتي15دما  
9 15 درجـة   275

    يابد. فارنهايت كاهش مي

  )62تا  56 هاي ، صفحهخطي تابع نمودار(

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »4«گزينة  -59

ــابع خطــي كــه از مبــدأ مــي  ــه ضــابطة ت fصــورت گــذرد ب (x) ax ــا اســت كــه ب

fجايگذاري ( ) 
12   يابيم: را نيز مي aمقدار  ،در ضابطة تابع 2

f ( )x
f (x) ax f ( ) a ( )

a a f (x) x

 
      

       

122 22 2
1 1 12 2 4 4

   

  )62تا  56 هاي ، صفحهخطي تابع نمودار(

----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »3«گزينة  -60

  آوريم: دست مي را به استدرآمد كه از تفاضل تابع هزينه از تابع ابتدا تابع سود 

: R(x) x180تابع درآمد  

: C(x) x 120   ينهتابع هز4000

: P(x) R(x) C(x) x ( x )    180 120   تابع سود4000

P(x)
P(x) x

x x

x

   
   

  

800060 4000
60 4000 8000 60 12000

12000 20060

   

  )62تا  56 هاي ، صفحهخطي تابع نمودار(

----------------------------------------------  
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 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -61
ا شود و ب الف) كالاي معمولي: كالايي است كه با كاهش درآمد، تقاضا براي آن كم مي

 يابد. افزايش درآمد ميزان مصرف آن كالا افزايش مي
جـايگزين يكـديگر   كالاهايي هستند كه در استفاده يا مصـرف   :ب) كالاهاي جانشين

يابد، تقاضا بـراي آن كـاهش و تقاضـا     زماني كه قيمت يك كالا افزايش ميشوند.  مي
كـاهش   يابد. بـرعكس زمـاني كـه قيمـت يـك كـالا       براي كالاي جانشين افزايش مي

يابـد. ماننـد:    يابد، تقاضا براي آن افزايش و تقاضا براي كالاي جانشين كاهش مـي  مي
 گوشت سفيد و قرمز
شـوند.   كالاهايي هستند كه به صورت تكميلي و با هـم مصـرف مـي    :ج) كالاهاي مكمل

افـزايش قيمـت يكـي از     …مثل: قند و چاي، اتومبيل و بنزين، مسواك و خميردندان و 
  مل باعث كاهش در ميزان تقاضا براي كالاهاي ديگر خواهد شد و برعكس.كالاهاي مك

شود كه بـا افـزايش درآمـد تقاضـا بـراي آن كـاهش        د) كالاي پست: به كالايي گفته مي
كنندگان با افزايش درآمدشان بـه جـاي    يابد. (علت كاهش تقاضا اين است كه مصرف مي

  تري داشته باشند.)كه كيفيت بالاآورند  الاهايي ميمصرف آن كالا روي به مصرف ك
  )49 كند؟، صفحة (بازار چيست و چگونه عمل مي 

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »1«گزينة  -62

   تومان 2000تعادلي در قيمت عرضة نسبت به عرضه تعادلي = مقدار كمبود عرضة مقدار  – تومان 2000 در قيمت عرضهالف) مقدار 
  450 300   عرضهمقدار كمبود 150

. دهـد  رخ مي عرضه (كمبود تقاضا) تر از تقاضا باشد، مازاد ب) وقتي مقدار عرضه بيش
تومـان) بـا مـازاد عرضـه مواجـه       2500هاي بالاتر از قيمت تعـادلي (  در سطح قيمت

  م.يتومان كاهش يابد تا به قيمت تعادلي برس 1000هستيم. بنابراين قيمت بايد 
  )51تا  48هاي  هكند؟، صفح (بازار چيست و چگونه عمل مي 

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -63
A :قيمت ،B :مقدار عرضه، C :ني عرضهمنح  

يابـد و   طبق قانون عرضه، با افزايش قيمـت، مقـدار عرضـه از هـر كـالا افـزايش مـي       
    بالعكس.

  )50و  48هاي  هكند؟، صفح (بازار چيست و چگونه عمل مي 
----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »4«گزينة  -64
دهـد   آن بيشتر باشد، در بازار كمبود رخ مي اگر مقدار تقاضاي كالايي از مقدار عرضة

ترنـد تـلاش    اي كـه بـه آن كـالا مشـتاق     عده شود؛ چراكه و باعث بالا رفتن قيمت مي
 دست آورند. را به  كنند با پيشنهاد قيمت بالاتر آن مي

  )51 كند؟، صفحة (بازار چيست و چگونه عمل مي 
----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »3«گزينة  -65
كوشـد تـا وجـود     هـاي مختلـف مـي    دولت با وضع قوانين و مقرراتي ويـژه در زمينـه  

هـاي   بين افراد تضمين كند. مـثلاً شـركت   ةهاي لازم را براي مبادل اطلاعات و آگاهي
 اخـذ گـواهي معتبـر   هـا و   توانند پيش از انجـام برخـي آزمـايش    دارويي و غذايي نمي

 عرضه كنند.به بازار خود را  محصولات

  )58و  57 هاي چيست؟، صفحه نقش دولت در اقتصاد( 
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -66
اي از پرداخت ماليات معـاف   كالا و خدمات واسطه ،»ماليات بر ارزش افزوده«ر د الف)
  شوند. مي

كـار گرفتـه     براي حمايت از صـنايع داخلـي نيـز بـه    معمولاً» هاي گمركي تعرفه«ب) 
  شوند. مي
  شود. كنندة نهايي پرداخت مي وسيلة مصرف نهايتاً به» ماليات بر مصرف«ج) 

  ثروت مؤدي است.» ماليات بر دارايي«د) اساس و مبناي 
  )63تا  61هاي  هصفحنقش دولت در اقتصاد چيست؟، ( 

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  -67

)تومان ) ,   
102500 2500 2  )1قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة (750100

,تومان ( , ) ,   
103 200 3 200 3   )2قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة (520100

,تومان ( , ) ,   
105 500 5 500 6   )3ده در مرحلة (قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزو050100

تومان  
102500   )1در مرحلة ( فروشندهآوري شده توسط  ماليات بر ارزش افزودة جمع250100

,تومان  
103 200   )2در مرحلة ( فروشندهآوري شده توسط  ماليات بر ارزش افزودة جمع320100

,تومان  
105 500   )3در مرحلة ( فروشندهآوري شده توسط  ماليات بر ارزش افزودة جمع550100

 1هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده (مرحلة ( اعتبار ماليات بر ارزش افزوده((  
 2502هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده (مرحلة ( اعتبار ماليات بر ارزش افزوده((  

 3203هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده (مرحلة ( اعتبار ماليات بر ارزش افزوده((  
تومان   )1آوري شده در مرحلة ( خالص جمع ةماليات بر ارزش افزود 250

تومان  320 250   )2آوري شده در مرحلة ( خالص جمع ةماليات بر ارزش افزود70
تومان  550 320   )3آوري شده در مرحلة ( خالص جمع ةماليات بر ارزش افزود230

تومان   250 70 230   آوري شده جمع ةمجموع ماليات بر ارزش افزود 550

  )63 صفحة نقش دولت در اقتصاد چيست؟،( 
----------------------------------------------  

 )ميعاد پورناظري(  »3«گزينة  -68

ديگـر اينكـه ماليـات     افـزايش درآمـد دولـت اسـت.     ،ترين هدف ماليـات  اولين و مهم
اخذ ماليـات بـراي    هاي نامناسب مانند سيگار كشيدن را كاهش دهد. تواند فعاليت مي

هاي دولت ضروري است. در برخي كشـورها   تأمين مالي اهداف و پشتيباني از فعاليت
ايـن  ين و گازوئيـل معمـول اسـت. چـرا كـه      هاي آلاينده مانند بنـز  ماليات بر سوخت

 د به كاهش مصرف و در نتيجه كاهش آلودگي ناشي از آن بينجامد.توان ماليات مي

  )61و  60هاي  ه، صفحچيست؟ نقش دولت در اقتصاد( 
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -69

  وارد كند. Bرد و بايد چاي را از كشور در توليد برنج مزيت مطلق دا Aكشور 
  وارد كند. Aدر توليد چاي مزيت مطلق دارد و بايد برنج را از كشور  Bكشور 
در توليد چاي مزيت نسبي  يك از كالاها مزيت مطلق ندارد اما در توليد هيچ Cكشور 
 كند. يوارد م Aكند و برنج را از كشور  بنابراين چاي را خود در داخل توليد مي .دارد

  )71و  70هاي  ه، صفحالملل تجارت بين( 
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4«گزينة  -70

شـود    تقلال و استحكام اقتصادي نزديكتواند به وضعيت اس در صورتي يك كشور مي
  كه:

ي خـود را  هاي تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهـاي فـروش كالاهـاي صـادرات     الف) راه
  گوناگون كند.

  محصولي فاصله بگيرد. ب) از وضعيت تك
هاي جديد اقتصادي امكان تأمين برخي نيازهـاي مهـم و اساسـي را     با خلق مزيت ج)

  در داخل كشور فراهم كند.
 تري داشته باشد. بنيان توجه بيش د) به علم و فناوري و اقتصاد دانش

  )75 ة، صفحالملل تجارت بين( 
 ----------------------------------------------  

  اقتصاد

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  10: ةصفح                          دهم انساني) ية(پادوم  ةمتوسط ةدور                                         1400دي  24 آزمون - )4(ةپروژ           
    

  
  

 )سعيد جعفري(  »1«گزينة  -71

هاي علمي و ادبي خود ادامه دادند و بـه   ايرانيان در سه قرن نخست هجري به فعاليت
  هاي فارسي، پهلوي و عربي آثار فراوان پديد آوردند.زبان

هـر و خراسـان   النكوشـيدند در مـاوراء  و نويسـندگان  امراي ساماني با تشويق شاعران 
اي ايراني در چـارچوب  يعني بازيافتن انديشه ،اي از هويت فرهنگيتركيب تازهبزرگ 

  فرهنگ اسلامي را ترويج كنند.
  )42و  41 هاي هجري، صفحه  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2«گزينة  -72

عربي است و جمعـي از دانشـمندان   به زبان » ترجمة تفسير طبري«الف) اصل كتاب 
  آن زمان اين كتاب را به فارسي ترجمه كردند.

را » الرسل و الملـوك   تاريخ«نوح ساماني كتاب  ب) ابوعلي بلعمي به دستور منصوربن
  به فارسي برگرداند.
» پـدر شـعر فارسـي   «رو بـه او   بنا نهاده شد؛ از اين» رودكي«دست  ج) شعر پارسي به

  گويند. مي
  تمام و كمال در موضوع موعظه و نصيحت سرود. اي قصيده» كسايي مروزي«د) 

 شعر غنايي را قوت و استحكام بخشيدند. ،هـ) شهيد بلخي و رودكي

  )44 و 43 هاي هجري، صفحه  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 
 ----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2«گزينة  -73

 شوند. تقسيم مي» پهلوي«و » پارتي«هاي  هاي ايراني ميانه، به دو گروه زبان زبان

  )39 ةهجري، صفح  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن( 
----------------------------------------------  

 )د تالشيوداو(  »1«گزينة  -74

  .سجع نيستند ،اند جمله نيامده دوچون در آخر  »نرمو  گرم«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ولـي حـرف آخرشـان يكسـان      يكسان است »حيف و طرح«وزن دو واژة »: 2«گزينة 
  .، پس سجع متوازن دارندنيست
دارند و هـم حـروف آخرشـان     وزن يكسان  ،هم» بشويد و بگويد«دو واژة »: 3«گزينة 

  متوازي دارند. يكسان است پس، سجع
حروف آخرشان يكسـان اسـت ولـي وزنشـان يكسـان      » نگيرد و نپذيرد»: «4«گزينة 
 پس سجع مطرف دارند. ،نيست

  )53و  52 هاي ه، صفحسجع و انواع آن( 
----------------------------------------------  

 )د تالشيوداو(  »3«گزينة  -75

  ن حضرت يوسف (ع)ب) تلميح: ماه مصر و پيراهن؛ اشاره به داستا
  گون طارم رو، فيروزه الف) تشبيه: شاهد مه

  سجع متوازي دارند.» رو، خو، جو«د) سجع: 
  »ر«و » س«آرايي: تكرار حرف  ج) واج
 »خيال«آرايي يا تكرار: تكرار  هـ) واژه

  )تركيبي، سجع و انواع آن( 
----------------------------------------------  

 )جعفريسعيد (  »4«گزينة  -76

ها درسـت نوشـته   نادرست است و نوع سجع ساير عبارت» پ«فقط نوع سجع عبارت 
  شده است.

 بينداخت (مطرف) ،الف) شناخت

  ب) باريك، تاريك (متوازي)
    (مطرف) سوخته وپ) افروخته 

 )ن(متواز عاقل و احمقت) 

 ، كوتاه (مطرف)راه ث)

  )53 ة، صفحسجع و انواع آن( 

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -77

 مصوت است.» مهيب«در واژة » ي«

  )48 ة، صفحهاي كلام هماهنگي پاره( 

----------------------------------------------  

 )بيلي سميه قان(  »1«گزينة  -78

  ني  ها  پن  ست  ها  زي  رو  چ

U   -   -   -  U   -   -   -  
زي  رو  زين  ج  يي  جو  مي  ك  

U   -   -   -  U   -   -   -  
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  -U-  /--U-  /--U-  /--U--»: 2«گزينة 
  --U-- / U--  /U--  /U»: 3«گزينة 
 --UU--  /UU--  /UU--  /UU»: 4«گزينة 

  )51 ة، صفحهاي كلام هماهنگي پاره( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »1«گزينة  -79

  . بار (بارگاه)   2. يار (بيار)/ 1ين گزينه، دو هجاي كشيده دارد. ا
  ها فقط يك هجاي كشيده دارند.ساير گزينه
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 در بسيار » يار« »:2« ةگزين

 در خروشند » شنَد»: «3« ةگزين

 در دراز » راز»: «4« ةگزين

  )48 ة، صفحهاي كلام هماهنگي پاره( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  -80

  -U--  /U--  /U--  /U »:4« ةهاي هجايي مصراع گزيننشانه
  دا  ت  تق  تسُ  رِ   بي  تدَ  بِ  را  رد  خِ
U  -  -  U  -  -  U  -  -  U  -  

 

  )49 ة، صفحهاي كلام هماهنگي پاره( 

----------------------------------------------  

  )1( ادبي  علوم و فنون
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 )حبيبه محبي(  »2«زينة گ - 81

سازي تبلـور يافـت. زنـان     ترين دستاورد هنري تمدن روم، در معماري و مجسمه برجسته

تـري در زنـدگي     رومي نسبت به زنـان يونـاني آزادتـر بودنـد و حضـور مـؤثر و گسـترده       

 اجتماعي و عمومي داشتند.

  )59 (يونان و روم، صفحة 

 -------------------------------------- --------  

 )كريمي علي محمد(  »1«گزينة  - 82

رسـماً موجوديـت ديـن     ميلانميلادي امپراتور كنستانتين با صدور فرمان  313در سال 

 كرد. آزادي اين دين را تضمين مي كهرا اعلام كرد مسيح 

  )60و  57هاي  ه(يونان و روم، صفح 

 ----------------------------------------------  

 )ي محمدكريميعل(  »2«گزينة  - 83

هيچ شـهروند رومـي    .ارتش روم براي دولتمردان رومي عرصة آموزش و اثبات لياقت بود

 ده نبرد شركت كرده باشد.در مگر آنكه  ،شد به منصب دولتي برگزيده نمي

  )58 ، صفحةيونان و روم( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »3«گزينة  - 84

نگاري در ايران باستان ايـن اسـت كـه سـنت شـفاهي بسـيار        ز دلايل ضعف تاريخيكي ا

 تر از سنت كتابت بوده است. تر و پسنديده مقبول

  )67 ، صفحة هاي دور مطالعه و كاوش در گذشته( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  - 85

هـاي ايـن    زرتشت در نقش رستم (فارس) شـرح جنـگ  شاپوريكم در كعبة  ةسنگ نوشت

 كند. پادشاه را با روميان بازگو مي

  )68 ، صفحة هاي دور مطالعه و كاوش در گذشته( 

 ----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »1«گزينة  - 86

  هاي نادرست: تشريح عبارت

ند دربارة وضعيت اقتصـادي، اجتمـاعي،   ، حاوي اطلاعاتي ارزشممنابع غير نوشتاريالف) 

هـا و   ، مهـارت فنـون  ،فرهنگي و سياسي ايران باسـتان هسـتند و ابعـاد مختلـف دانـش     

  كنند. هاي ايرانيان را در اين عصر آشكار مي خلاقيت

هـاي مورخـان يونـاني و رومـي تشـكيل       را كتـاب  غيرايرانـي ب) عمدة منابع نوشـتاري  

  دهند. مي

  )67و  66هاي  ، صفحه هاي دور تهمطالعه و كاوش در گذش( 

 ----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  - 87

تـرين منـابع نوشـتاري ايرانـي در دورة هخامنشـيان       هاي گلي مهم ها و لوح سنگ نوشته

 روند. شمار مي  هاي تاريخي دورة ساساني به ترين نوشته ها از مهم هستند و خداي نامه

  )68 ، صفحة هاي دور مطالعه و كاوش در گذشته( 

 ----------------------------------------------  

 )كريميمحمد  علي(  »4«گزينة  - 88

مــردم برخــي  كــه توســطاســت از ديگــر مصــنوعاتي  ،اشــيا و ظــروف ســنگ صــابوني

فـت  ابـا مهـارت و ظر   ،هاي كهن به ويژه جيرفت و تپه يحيي در استان كرمـان  هگاكونتس

 شد. تمام ساخته مي

  )74 ، صفحةدم تمدن ايراني سپيده( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1«گزينة  - 89

النهرين نيازمند منابع طبيعي و معدني فلات ايران بود، فرمانروايان سـومري و   اقتصاد بين

تا از اين معادن و منابع اسـتفاده  كردند  ها لشكركشي مي ي به سرزمين ايلاميي پياپداك

 كنند.

  )76 ، صفحةدم تمدن ايراني سپيده( 

 ----------------------------------------------  

 )كريمي محمدعليعلي (  »1«گزينة  - 90

دهد كه زنان در امور اجتمـاعي   هاي برجاي مانده از دورة ايلامي نشان مي نقوش و پيكره

 اند. و ديني حضور چشمگيري داشته و اقتصادي و مراسم رسمي سياسي

  )79 ، صفحة دم تمدن ايراني سپيده( 

 ----------------------------------------------  

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  -91

تـر اسـت. در    هـا متـراكم   تر و جمعيت در آن ها در مناطق پايكوهي بيش تعداد سكونتگاه

هـا در همـه جـاي     دارد؛ اما پراكندگي آن دا، روستاها و شهرهاي بسياري وجوم  سرزمين

 كشور يكسان نيست.

  )21 هاي ايران، صفحة (ناهمواري 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »4«گزينة  -92

كـوه   رشتهشمال و غرب كوه ارسباران و در  رشته ،منطقه كوهستاني آذربايجان در شمال

آتشفشـاني سـبلان و سـهند را نيـز دارا      ةشود و دو تود شامل مي را مرزي ايران و تركيه

 باشد. مي

  )23 هاي ايران، صفحة (ناهمواري 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »2«گزينة  -93

 كوه زاگرس، گنبدهاي نمكي است. هاي رشته ترين پديده يكي از زيباترين و فعال

  )26 ايران، صفحةهاي  (ناهمواري 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »4«گزينة  -94

 ،طي سه دهة اخير، طغيان در رودهاي حوضة زاگرس بيش از گذشته شده و در پـي آن 

 منجر شده است.  اي جديدي از ناهمواريه رسوبات توسط رودها به تشكيل شكلحمل 

  )27 حةهاي ايران، صف (ناهمواري 

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  -95

 هاي كوهستاني اغلب بيش از هزار متر از سطح درياهاي آزاد ارتفاع دارند. سرزمين

  )23 هاي ايران، صفحة (ناهمواري 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »2«گزينة  -96

امكانات حمل و نقـل كـالا و    ،جنوبي كشور، وجود تنگه هرمز و سواحل طولاني ةدر جلگ

 مسافر را به همراه صيد ماهي فراهم آورده است.

  )32 هاي ايران، صفحة (ناهمواري 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »4«گزينة  -97

ناحيـه   چهـار  ،بارش، دما و رطوبـت  ةاز ميانگين سالان كارشناسان اقليم كشور با استفاده

 اند. آب و هوايي را تعيين كرده

  )40 ايران، صفحة آب وهواي( 

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  -98

  آب و هواي گرم و خشك مانع از صعود هوا و تشكيل ابر و بارندگي است.الف) 

طـور   دمـاي هـوا بـه    ،در لاية تروپوسـفر جـو زمـين   متر ارتفاع،  1000ش هر ب) با افزاي

  يابد. گراد كاهش مي درجة سانتي 6ميانگين حدود 

ج) در نواحي داخلي كشور به دليل دور بودن از درياها و كمبـود رطوبـت، اخـتلاف دمـا     

 تر است. زياد است ولي در نواحي ساحلي شمال و جنوب كشور اختلاف دما كم

  )38و  37هاي  و هواي ايران، صفحه آب( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »3«گزينة  -99

شود كه تبخير شـديد،   اي گفته مي كوير، بخشي از بيابان است و به نمكزارهاي پف كرده

 گيري آن است. عامل اصلي شكل

  )43 ، صفحةآب و هواي ايران( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »4«گزينة  -100

زايي، خشكسالي و افزايش دما، مشكلات زيست محيطـي مربـوط بـه     آلودگي هوا، بيابان

 ها است. زدايي فرآيند كاهش بيابان ما بيابانا .آب و هوا است

  )44 ايران، صفحة آب و هواي( 

----------------------------------------------  

 جغرافياي ايران
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 )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  -101

  هاي نادرست: تشريح عبارت
هـاي اجتمـاعي شـبيه     شناسان معتقدند كه همة جهـان  اي از جامعه عده»: 1«گزينة 

  يكديگرند.
  آورند. ها، زماني طولاني دوام مي ها و تمدن در اين ديدگاه بعضي فرهنگ»: 3«گزينة 
اند، بايـد جوامـع    ظ تاريخي عقب ماندهدر اين ديدگاه جوامعي كه به لحا»: 4«گزينة 

در اين ديدگاه جهان اجتماعي بـا حفـظ هويـت     –دهند.  پيشرفته را الگوي خود قرار
  تواند مسير ديگري را ادامه دهد. خود نمي

  )39و  38هاي  ههاي اجتماعي، صفح (جهان 
----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »4«گزينة  -102

هايي اسـت   گردد، از نوع تفاوت مي هايي كه به حوزة هنجارها و نمادها باز الف) تفاوت
  شود. كه درون يك جهان اجتماعي پذيرفته مي

هويـت خـود را حفـظ    ب) با كم يا زياد شدن جمعيت يك جامعه، جهـان اجتمـاعي   
  كند. مي

اجتمـاعي   جهـان  هاي عميق باشد، نشـان از ظهـور   هايي كه مربوط به لايه پ) تفاوت
  جديد دارد.

  )37و  36هاي  ههاي اجتماعي، صفح (جهان 
----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  -103

مقايسـه   جوامـع ديگـر  كنيم و جهان خود را بـا   وقتي به تاريخ گذشتة خود رجوع مي
ر موجـودات زنـده،   بـريم. رفتـار سـاي    هاي اجتماعي پـي مـي   كنيم، به تنوع جهان مي

را به   شي دروني در موجود زنده است كه آنشك  ناآگاهانه يا غريزي است يعني غريزه
دارد. بـدين معنـا كـه موجـود زنـده از بـدو تولـد         مي انجام دادن رفتارهاي معيني وا

  هايي غيراكتسابي دارد كه قابليت دستكاري و تغيير چنداني ندارند. معلومات و مهارت
  )36و  35هاي  هاجتماعي، صفحهاي  (جهان 

----------------------------------------------  

 )مبيناسادات تاجيك(  »3«گزينة  -104

  زوال عقلانيت ذاتي ←ها  از دست رفتن دانش اهداف و ارزش -
  قفس آهنين ←اسير شدن انسان در يك نظام اجتماعي پيچيده  -
  گسترش عقلانيت ابزاري ← رشد علوم تجربي براي تسلط بر طبيعت و جامعه -

  )49و  48هاي  ه، صفحجهان اجتماعيپيامدهاي ( 
----------------------------------------------  

 )يكجمبيناسادات تا(  »3«گزينة  -105

  تشريح موارد نادرست:
گونه معنـايي نـدارد و صـرفاً مـادة      در جهان اجتماعي دنيوي، جهان طبيعت هيچج) 

  است.خامي در اختيار انسان 
كـار   بـه  يـا هـا و اسـتعدادهاي انسـان را در خـدمت دن     جهان دنيوي همة ظرفيـت د) 
  گيرد. مي

  )47 ، صفحةجهان اجتماعيپيامدهاي ( 
----------------------------------------------  

 )مبيناسادات تاجيك(  »2«گزينة  -106

نيـز  هـا و   هـاي آن  هـا و ارزش  توان براساس آرمـان  هاي اجتماعي مختلف را مي جهان
  آورند، ارزيابي كرد. هايي كه به دنبال مي ها و محدوديت فرصت

  )45و  44هاي  ه، صفحجهان اجتماعيپيامدهاي ( 
----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »3«گزينة  -107

  زيستي: بيرون از قلمرو واقعي ساده -
  وفاي به عهد: آرمان حق -
  مان باطلنژادگرايي: آر -
  استكبارستيزي: درون قلمرو واقعي -

  )56و  55و  53هاي  ، صفحههاي اجتماعي ارزيابي جهان(
----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »1«گزينة  -108

 ،»تعليم و تربيت«كنند تا از طريق ريزان فرهنگي هر جامعه، همواره تلاش مي برنامه -
ها به قلمرو واقعـي جهـان اجتمـاعي را فـراهم      ها و ورود آن تر آرمانزمينة تحقق بيش

  كنند.
هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتمـاعي خواهـان    به مجموعة اهداف و ارزش -

گويند. آرمان اجتماعي تصـور اعضـاي    مي» آرمان اجتماعي«، ها هستند رسيدن به آن
  د، خانواده و... است.جهان اجتماعي از وضعيت مطلوب فرهنگ، سياست، اقتصا

هر بخش از جهان اجتماعي كه از نظر علمي صحيح و مطابق فطرت انسـان باشـد،    -
  حق است.

  )54و  52هاي ، صفحههاي اجتماعي ارزيابي جهان( 
----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »2«گزينة  -109

  راستگو: فردي، اكتسابي، متغير -
  اجتماعي، انتسابي، ثابتايراني:  -
  متولد اسفند: فردي، انتسابي، ثابت -
  خجالتي: فردي، انتسابي، متغير -

  )64و  63 هاي ه، صفحهويت( 
----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  -110

 هويت فرهنگي جهان متجدد با هويت رواني و اخلاقي معنوي ناسازگار است و جهـان 
هـاي دنيـوي    هـا و ارزش  متجدد به تناسب رويكرد اين جهاني خود، بر اسـاس آرمـان  

  گيرد. شكل مي
دانـد، ناشـي از عـدم شـناخت موقعيـت       اينكه كودك خطاهاي ديگران را عمدي مـي 

شـود،   ديگران است و هرچه شناخت كودكان از موقعيت خـود و ديگـران بيشـتر مـي    
  كند. ها تغيير مي قضاوت آن

  )72و  70، 69هاي  هح، صفهويت( 
----------------------------------------------  

 شناسيجامعه
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  )مهسا عفتي(  » 2«گزينة  -111

نتيجه را در پي دارنـد و در اسـتدلال اسـتقرايي     در استدلال قياسي مقدمات، ضرورتاً

  كنند. مقدمات، از نتيجه حمايت نسبي مي

  )41 فحةص ،اقسام استدلال استقرايي(

 ----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد علي(  »  1«گزينة  -112

گچ به شباهت طعم اين دو حكم شده اسـت، اسـتقراي    جا كه از شباهت شكر و از آن

ما از نوع تمثيلي است كه استقراي ضعيفي به شمار مي رود و مغالطة تمثيل نـاروا را  

  ايجاد كرده است.

  )43 فحةص استدلال استقرايي، اقسام(

----------------------------------------------  

  )بهروز پورشفيع(  »1«گزينة  -113

پـس اسـتدلال تمثيلـي اسـت.      ؛در اين استدلال دولت به خانواده تشبيه شـده اسـت  

استدلال تمثيلي استدلالي اسـت كـه بـراي رسـيدن بـه نتيجـه از تمثيـل اسـتفاده         

  كنيم. مي

  )44تا  42فحه هايص ،اقسام استدلال استقرايي(

----------------------------------------------  

  )شفيعبهروز پور(  » 2«گزينة  -114

موجودي كه مخترع است انسـان  ) و تنها سان ها مخترع نيستند (جامع نيستان همة

  ).است (مانع است

  )35و  34 فحه هايص (اقسام و شرايط تعريف،

----------------------------------------------  

  )مهسا عفتي(  » 4«گزينة  -115

ها توانـايي   گو نه جامع است و نه مانع؛ زيرا برخي انسان تعريف انسان به حيوان سخن

گويند،  نيز سخن مي ها كه انسان نيستند و همچنين برخي حيوان سخن گفتن ندارند

  ها عموم و خصوص من وجه است. آن ةبنابراين رابط

  )35و  34 فحه هايص ،اقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  

  )مهسا عفتي(  » 3«گزينة  -116

كند، نه جامع است و نه مانع؛ مرغ پرنده اسـت و   تعريف پرنده به حيواني كه پرواز مي

  كند. كند؛ خفاش پستاندار است و پرواز مي پرواز نمي

  )35و  34 هاي فحهص ،اقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  

  )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -117

  نشان دادن فرغون تعريف مصداقي و تعريف دوم از نوع مفهومي است.

  )31و  30 فحه هايص ،اقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  

  )فرهاد علي نژاد(  »4«گزينة  -118

نادرست  ف است و نتايج آن احتمالي است؛ اما لزوماًاستدلالي ضعي ،استقراي تمثيلي 

  باشد. نمي

  )44تا  42هاي  فحهص ،اقسام استدلال استقرايي(

----------------------------------------------  

  )فرهاد علي نژاد(  »  1«گزينة  -119

نتيجه را در پي دارند و پذيرش مقدمات، پذيرش  در استدلال قياسي، مقدمات ضروتاً

  استدلال قياسي را به دنبال دارد. ةنتيج

  )41 فحةص ،اقسام استدلال استقرايي(

----------------------------------------------  

  )فرهاد علي نژاد(  » 3«گزينة  -120

گـاه   تر خواهـد شـد، امـا هـيچ     در استقراي تعميمي با ديدن موارد بيشتر استقرا قوي

  شود. اطمينان كامل حاصل نمي

  )47تا  45 فحه هايص ،ل استقرايياقسام استدلا(

----------------------------------------------  
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 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -121

اي  وجه اشتراك استقراي تمثيلي و استقراي تعميمي اين است كـه هـر دو از مقدمـه   
رسـد و اسـتقراي    اي جزئـي مـي   كنند. اما استقراي تمثيلي بـه نتيجـه   جزئي آغاز مي

 رسد. اي كلّي مي ه نتيجهتعميمي ب

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  اين مطلب دربارة قياس صادق است.»: 1«گزينة 
  اين مطلب وجه تمايز استقراي تعميمي از استقراي تمثيلي است.»: 2«گزينة 
 اين مطلب وجه تمايز استقراي تمثيلي از استقراي تعميمي است.»: 4«گزينة 

  )45تا  42ي ، صفحه هااستدلال استقرايي اقسام(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -122

انتقال حكم براساس تمثيل و مشابهت، وصول به نتيجه از طريـق در كنـار هـم قـرار     
هـا بـه تمـامي مـوارد موجـود و همچنـين بررسـي        دادن جزئيات و سپس تعميم آن

هاي گوناگون از جملـه مـوارد   ين از پديدهاحتمالات مختلف و سپس ارائة بهترين تبي
 باشند اما در استقرا نتيجه، ضروري و يقيني نيست.استدلال استقرايي مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
انتقال حكم از يك چيز به مورد ديگر براساس اصل تمثيل و مشـابهت از  »: 1«گزينة 

  جمله موارد استدلال استقرايي است.
جزئي و سپس وصول به نتيجه كلي براساس اصل تعميم  بررسي چندين»: 2«گزينة 

  آيد.بر همة جزئيات يكي از موارد استدلال استقرايي به حساب مي
استنتاج براساس بهترين تبيين با بررسي احتمـالات مختلـف بـه دسـت     »: 3«گزينة 

 آيد و تبيين يك پديده بر اين مبنا از جملة موارد استدلال استقرايي است.مي

  )42و  41، صفحه هاي استدلال استقرايي اقسام(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -123

جا كه هدف از تعريف كردن، شناساندن مفاهيم و تصورات مجهول براي شنونده  از آن
اي از چند نوع مختلف تعريف، به معرفي بهتـر آن   است، در بيشتر موارد ارائة مجموعه

  كند. مفهوم كمك مي
  )32 ، صفحةاقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -124

كنـيم و از   از آنجايي كه در استقراي تعميمي تك تك جامعة آمـاري را بررسـي نمـي   
و  كنيم مبنـاي آن براسـاس تخمـين بنـا شـده اسـت       هاي تصادفي استفاده مي نمونه
توان نتيجة يقيني از آن گرفت ـ در استدلال آمده در سؤال با مشاهدة چند مورد   نمي

 ايم پس استقراي تعميمي است. دست آورده جزئي حكمي كلي به

  )46و  45، صفحه هاي استدلال استقرايي اقسام(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -125

با مشاهدة چند مورد جزئي حكمـي كلـي بـه دسـت آمـده       صورت سوال در استدلال
  است؛ پس استدلال استقرايي است و نتيجة آن يقيني نيست.

  )49تا  45، صفحه هاي استدلال استقرايي اقسام(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -126

مفهـوم بـاز هـم از شـما بخواهـد كـه آن       اگر كسي پس از خواندن معناي لغوي يك 
مفهوم را بهتر به وي معرفي كنيد، راه ديگر اين اسـت كـه عكـس آن را يـا مصـداق      

» تعريف از طريق ذكر مصاديق«واقعي آن را به فرد نشان دهيم كه به اين نوع تعريف 
  گويند. مي

  )31و  30، صفحه هاي اقسام و شرايط تعريف(

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -127

تعريف بايد مانع باشد؛ يعني فقط بر مصاديق مفهوم مورد نظر صدق كند. بـه عبـارت   
  ديگر مصاديق نامرتبط را شامل نشود. مانند تعريف انسان به جسم شاعر.

  )35 ، صفحةاقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -128

اي انـدك دارد، خـود را    در اين استدلال، شخص بر اين اساس كه مانند سعيد سرمايه
به سعيد تشبيه كرده است و سپس از ايـن تمثيـل نتيجـه گرفتـه اسـت كـه او نيـز        

سبب مشـابهت   تواند مانند سعيد در بورس ثروتمند شود. در اين جا حكم سعيد به مي
 ه، به گوينده سرايت داده شده است.ظاهري با گويند

  توضيح نكات درسي:
دنبـال وجـه مشـابهت ميـان دو نمونـة جزئـي        براي يافتن استقراي تمثيلي، بايـد بـه  

  شده در استدلال بگرديم.   بيان
  تشريح ساير موارد نادرست:

  استدلال قياسي»: 1«گزينة 
  استنتاج بهترين تبيين»: 2«گزينة 
  ياستقراي تعميم»: 4«گزينة 

  )45تا  41، صفحه هاي استدلال استقرايي اقسام(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -129

توان به انسان و اسب اشاره كرد: تعريـف از طريـق    از انواع آن مي» در تعريف حيوان«
  هر جسم نموكننده حساسي را حيوان گويند: تعريف مفهومي .ذكر مصاديق

  )31و  30، صفحه هاي اقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -130

داشتن تعريف درستي از يك مفهوم، ريشه اصلي اختلافات ناشي از مشـخص نبـودن   
اصطلاحاتي وجود دارد كه مختص به آن علـم   ،در هر علمي .برد مفاهيم را از بين مي

دانسـتن نحـوه تعريـف     .(اصطلاحات تخصصي) و بايد به درستي تعريـف شـوند  است 
زيـرا از خطـاي ذهنـي ممانعـت بـه عمـل        ،صحيح و انواع تعاريف حائز اهميت اسـت 

 ،شـود  مجموعه تصورات معلوم كـه منجـر بـه كشـف تصـوري مجهـول مـي        .آورد مي
  شود. ناميده مي »تعريف«

  )28، صفحة اقسام و شرايط تعريف(

  سؤالات آشنا
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